



PATRIA

El trabajo constituye uno de los más nobles tributos de jerarquía y de honor y es título suficiente para exigir la asistencia y tutela del Estado.

(Del Fuero del Trabajo)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 30 ABRIL 1938

II AÑO TRIUNFAL

Rectificaciones a vanguardia en el sector del Alfabra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Ha continuado con gran intensidad el temporal de lluvias, impidiendo los movimientos de las tropas por el pésimo estado del terreno y la falta de visibilidad; pero a pesar de esto

las fuerzas del sector del Alfabra han llevado a cabo algunas acciones locales, rectificando y mejorando a vanguardia nuestra línea.

Salamanca, 29 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Indalecio Prieto se encuentra en Perpiñán

Se dice que ha sido elegido para entablar negociaciones de paz

Cienta sesenta mil comunistas extranjeros luchan en las filas rojas españolas

PRIETO, A FRANCIA

París, 29. — Una agencia extranjera comunicó a las 18'30 por «radio», la siguiente nota:

«El ex ministro de la Guerra de la España roja, Indalecio Prieto, llegó el viernes por la tarde, o sea hoy, en un automóvil, a Perpiñán, acompañado de dos miembros de su familia y su secretario.»

Manifestó a los periodistas que el viaje tenía carácter particular y, por tanto, que carecía de misión oficial alguna. El no marchará para Ginebra. Momentáneamente, no sabía cuánto tiempo permanecerá en Perpiñán y si continuará para París.

Estas declaraciones de Prieto han provocado rumores diversos, atribuyéndole que no abandonó voluntariamente España, y por otra parte que había sido elegido para entablar negociaciones de paz.

Los comentarios hágalos cada cual por su cuenta. Ya veníase afirmando que Prieto aprovecha-

Mañana, discurso de Fernández Cuesta en Bilbao

Salamanca, 29. — El próximo domingo y con motivo de celebrarse en Bilbao la sesión de clausura del primer Consejo de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS pronunciará un discurso el ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta.

El acto tendrá lugar en el teatro Arriaga, de aquella ciudad y será retransmitido por Radio Nacional Radio Castilla, Burgos, y otras emisoras.

ra toda ocasión para tomar las de Villadiego

LOS INTERNACIONALES QUE LUCHAN CON LOS ROJOS

29. — Las autoridades nacionales han publicado una declaración en la que se dice que según la documentación cogida a algunos prisioneros, en la actualidad sirven en el ejército rojo 160.000 comunistas extranjeros, entre ellos 60.000 franceses.

El reconocimiento del Gobierno Franco por la Nación portuguesa

Burgos, 29. — Esta mañana ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno Nacional el doctor Teotónio Pereira, representante de Portugal en España, para poner en su conocimiento los términos del discurso del doctor Oliveira Salazar, pronunciado ayer en la Cámara portuguesa y en el que anunció el inminente reconocimiento del Gobierno del Generalísimo por parte de la nación portuguesa. — (Agencia E.F.E.)

Portugal, el país hermano, dió a la España Nacional, desde los comienzos del glorioso Movimiento, pruebas patentes de cariño y de adhesión. En los momentos difíciles, cuando los principales aeródromos, la mayoría de la escuadra, las minas y las potentes industrias del Norte, estaban en poder de los que, titulándose «gubernamentales», arruinaban a España lanzándola por la pendiente del abismo comunista, la nación hermana, la que, fundida y no separada, forma con nosotros la Península Ibérica, nos prestó el calor de su entusiasmo, la propaganda de sus «radios», el estímulo de su aplauso. Aquellas misiones escolares, aquellos agasajos a nuestros combatientes, aquellas emisiones de Radio Club Portugués con las charlas del capitán Botelho y de la señora De la Torre Colomina, no lo olvidarán nunca los buenos españoles. Mantuvieron el fuego sagrado de nuestra noble Causa, representaban el leal sentir del pueblo lusitano que se inclinaba en favor de sus hermanos de Iberia, de los que luchaban por la auténtica España y por la Civilización cristiana. Esa fraternal asistencia, en unión de la de Italia y Alemania, frente a la hos-

tilidad o al desconocimiento de otros países, dejaron en el corazón de los patriotas hispanos arraigado recuerdo, perdurable gratitud. Y con antecedentes tan magníficos, no puede extrañarnos que ahora reconozca oficialmente al Gobierno de Franco, el único de la verdadera España, ese país que desde primera hora tanto nos distinguió y alentó, ese Portugal que nos tendía su mano a través de la frontera y sentía con nosotros el ideal de la Cruzada y el entusiasmo de la victoria que nunca dejó de sonreír a nuestro Caudillo insigne. El presidente general Carmona, el doctor Oliveira Salazar, esta dista valioso, y el doctor Teotónio Pereira, representante de Portugal en España, merecen elogios por su participación en este paso que da la nación amiga, plasmando en oficial reconocimiento el que ya lo era de plena cordialidad, de todo corazón. Nuestra Patria sabrá siempre corresponder al gesto hidalgo del país hermano. La Fraternidad Ibérica queda reforzada con lazos estrechos de compenetración y afinidad de ideales. Portugal se ha captado nuestro cariño y nuestra alabanza fervorosa. Ya no hay frontera al Oeste.

El caso del alcalde de Escalona prototipo del cinismo marxista

Vitoreó a nuestras tropas hasta enronquecer y había sido asesino de derechos

El comportamiento ejemplar de unos falangistas

Ha seguido lloviendo durante todo el día de hoy, torrencialmente casi sin excepción en todos los frentes de Aragón, Cataluña y Levante. La gran cantidad de lluvia que hoy ha caído ha inudado los campamentos y ha hecho absolutamente imposible toda acción de guerra. Ha sido, pues, un día de paz.

Mientras pasa la tregua, el cronista tiene que referirse a aquellas anécdotas que recorren en su constante y en estos días, bastante penoso, de embular de campamento en campamento. Son cosas no vistas, pero sí aprendidas

al amor de esas hogueras que se forman incluso dentro de las tiendas de campaña para que los muchachos puedan secarse las ropas que han recibido gran cantidad de agua durante los servicios de parapetos. Una de las anécdotas es reveladora del cinismo que ha acreditado en todo momento a los marxistas, incluso cuando se comulgan de marxistas, cosa que ocurre con bastante frecuencia; más de las que fuera de desear. En el pueblo de Escalona fueron recibidas nuestras tropas con grandes muestras de entusiasmo por todos los que habían

podido quedarse dentro de la población al retirarse los marxistas al llegar nosotros allí. Pero hubo un hombre singularmente entre los que acudieron a agasajar y vitorear a nuestras tropas que demostraba un júbilo extraordinario y hasta enronqueció de tanto vitorear a España y a Franco. abrazaba a los soldados besaba las manos de los jefes. En fin, un verdadero derroche de encendido patriotismo. Resultó ser el médico titular de Escalona y por ello y por su magnífica adhesión de alborozo a nuestra llegada no hubo inconveniente en nombrarle

alcalde de Escalona; pero cuando habían transcurrido un par de días, una pobre mujer se acercó sigilosamente al jefe que mandaba, nuestros soldados y con gran temor después de asegurar se de la discreción de aquel jefe, terminó por declarar que aquel sujeto que era alcalde y que tanto entusiasmo había demostrado, fue uno de los que durante la dominación roja se había caracterizado por su crueldad refinada en la persecución de los gentes de derechas, a los que no sólo había perseguido con sus delaciones sino que incluso había asesinado actuando como un auténtico verdugo. Al marido de la denunciante le había matado con su propia mano así como a otros convulsos del pueblo. Cuando se comprobó debidamente estos extremos se llamó al alcalde para hacerle prestar declaración. El hombre desesperado tiró la máscara al suelo y sin que nadie pudiera evitar el mismo se arrojó por el balcón del Ayuntamiento estrellándose contra las losas del pavimento y ahorrándonos el tener que hacer justicia contra su siniestra persona.

VALEROSA HAZAÑA DE CUARENTA FALANGISTAS

El otro caso es sencillamente magnífico. El pueblo de Benayo, situado a la orilla del Segre, ya ocupado por nuestras tropas, venía sufriendo un mortífero ruego que desde la orilla opuesta hacían unos cuantos rojos que se encontraban entre las piedras y entre los matorrales de aquel lado del río. Una noche cuarenta falangistas de la novena bandera aragonesa de Escribano, decidieron acabar con esta hostilización constante y tan sangrienta. Y para lograrlo, atravesaron el río con el agua al cuello aprovechando las sombras, y se situaron en una loma cubierta con monte alto y tupido y allí se estuvieron bien parapetados haciendo fuego. Al día siguiente los tiradores rojos que se acercaban por el río para realizar su habitual agresión como los falangistas se habían adelantado bastante resultaba que cogieron a los tiradores rojos por la espalda y les tiraron a placer atinando bien la puntería todo cuanto les era conveniente. La faena de los falangistas duró tres días. Entretanto, nuestro mando de aquel sector se enteró de la lucha y fue el propio coronel Gazapo el que fue a enterarse de la verdadera situación de aquellos bravos que se habían trasladado a la orilla izquierda del Segre. Preguntó, como es natural: qué habían hecho un puente de barcas? No, señor, le contestaron al jefe de los falangistas. Qué habían hecho un puente, una pasarela? No, señor; venga V., y verá. Y fue el coronel Gazapo a la orilla del río donde por cierto va no sonaba un solo tiro desde hacía dos días. Y vio que para atravesar el río los falangistas habían sujetado a la otra orilla una sogá agarrada a la cual vadeaban el río con el agua al cuello sirviéndoles únicamente aquella fantástica pasarela para que no les arrastrase la corriente. Como es natural, el mando dió orden a los muchachos falangistas que dieran por terminada su proeza y así aquella noche fue la última en que varios de ellos atravesaron el río actuando con el mismo acierto durante el día y aguardando emboscados la noche para retirarse. Pero durante esta jornada los rojos se percataron del ardor de guerra emplea-

El primer Consejo Nacional de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista

Unas palabras del representante de Portugal, son acogidas con gran entusiasmo

Los españoles - dice el ministro de Industria y Comercio - están llamados a realizar los más grandes esfuerzos

Bilbao, 29. — Durante la mañana de hoy continuaron sus trabajos las distintas secciones del Consejo de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista. La sección de Industria y Comercio continuó sus estudios sobre construcciones navales y abordó temas relacionados con la campaña de racionalización del consumo y ordenación de precios. Al terminar sus trabajos esta sección, los elementos que la integran prorumpieron en vítores al Generalísimo y a España. La sección de Bellas Artes se ocupó de la reorganización de las enseñanzas artísticas, de asuntos relativos de la Escuela de Artes y Oficios, y finalmente de la recuperación de objetos de arte, y de propaganda. La de Obras Públicas estudió proyectos sobre telecomunicaciones y correos, intervención del Estado, organización interior, y otros. La de Servicios de Trabajo continuó la sesión en ocuparse de asuntos que guardan relación directa con la higiene, medicina, propaganda, etc. La de Hacienda y Banca prosiguió el examen de los trabajos que tenía pendientes. Esta tarde ante los componentes de la sección de Industrias pronunció una interesante conferencia el camarada Haya, acerca del tema «Siderurgia».

Luego, los concurrentes se ocuparon por los muchachos de Escribano, y decidieron darles la batalla a cuyo efecto enviaron nada menos que un batallón. Los falangistas se dieron cuenta perfecta desde el alto donde estaban ocultos de cómo avanzaban dichas fuerzas, y decidieron apresurar el paso del río pero antes vieron cómo del batallón se destacaban en guerrilla unos doce hombres. Nuestros valientes se pusieron en emboscada y los dejaron llegar tranquilamente. Y en el momento oportuno se alzaron y echándose los fusiles a la cara les invitaron a rendirse, cosa que hicieron rápidamente tirando las armas los doce rojos y con ellos a buen recaudo, se fueron tranquilamente al río y volvieron a pasar por la sogá y entraron en su campamento todos ellos indemnes y con la presa codiciada. Para remate de esta hazaña esos muchachos entregaron un mando 4.000 pesetas en billetes que habían recogido de los cadáveres y de los prisioneros rojos y cuando se les invitó a que se quedasen con ellas como premio por sus billetes de los que tienen todavía circulación, contestaron estas palabras: Son de España; que se las den al Generalísimo de nuestra parte, y para ayuda de la suscripción nacional. ¡Así es Falange! ¡Así es siempre el soldado de España!

EL TEBIB ARRUMI

construcción de España y a este propósito hizo patente su gratitud por la ayuda que en tal sentido le vienen prestando los funcionarios de su departamento. El Ministro fué objeto de una clamorosa ovación. Terminado el acto, la mesa presidencial desfiló entre la concurrencia bajo los brazos en alto de la misma. Mañana sábado, a las siete de la tarde, dará su anunciada conferencia sobre el tema «Los Sindicatos y la Economía», el ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, cuya disertación ha despertado gran interés. LOS SINDICATOS Y LA ECONOMIA Salamanca, 20. — Mañana sábado a las siete de la tarde, Radio Nacional de España retransmitirá la conferencia que dará en Bilbao ante los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que asisten al primer Consejo de Servicios Técnicos sobre el tema «Los Sindicatos y la Economía» el ministro de Organización y Acción Sindical, camarada Pedro González Bueno. El acto tendrá lugar en el paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza de Bilbao. Falangistas: Vuestro periódico es «PATRIA» ARTILLERIA Fábrica de Pólvoras y Explosivos de Granada ANUNCIO Necesitando esta Fábrica adquirir materiales de construcción, efectos de escritorio, máquina de escribir y materiales de ferretería, se admiten proposiciones, dirigidas al señor Coronel Director, en el Refino, hasta el día 15 de mayo próximo, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el detalle de los efectos necesarios. También se necesita «pienso» para el ganado, recibiendo las proposiciones, hasta el día 10 de mayo próximo. Queda abierto, asimismo, indefinidamente, la oferta de suministros de artículos para la Cooperativa Obrera de la Fábrica. Las adjudicaciones se harán por artículos, admitiéndose ofertas en cada uno de partidas menores del total anunciado. Granada, 25 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — El coronel jefe del Detall, Luis Viate.

paron de cuestiones relacionadas con rosafatos, patatas estafios, etcetera. A las cinco en punto de la tarde, y ante los delegados que concurren al primer Consejo de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha pronunciado un interesantísimo discurso el ministro de Industria y Comercio. Después de cantarse el himno «Oriamendi» que fué escuchado por los concurrentes brazo en alto, el delegado nacional de Servicios Técnicos efectuó la presentación del Ministro, del que hizo una magnífica semblanza describiendo su vida de trabajo, su gran honestidad y su elevado espíritu de sacrificio. Añadió que el representante de Portugal, que se hallaba presente, iba a dirigir unas palabras a los reunidos. En aquel momento estalló una formidable ovación vitoreándose entusiastamente al país hermano, y a España. Las palabras del representante portugués fueron oídas en posición de firme y brazo en alto. El citado diplomático habló para manifestar la honda satisfacción que sentía ante el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por el de su país, lo que calificó de gran acontecimiento que habla muy alto de las cordiales relaciones que siempre mantuvieron las dos naciones, cuyos destinos marchan paralelos. Las palabras del orador produjeron gran entusiasmo reproduciéndose los vítores a Portugal y a España a Franco y a Salazar. Seguidamente se cantó el himno de Falange, y después hizo uso de la palabra el ministro de Industria y Comercio. Comenzó saludando en nombre del Caudillo al representante de Portugal, haciendo constar que no lo hacía como a un extranjero porque un portugués no es forastero en España. Hizo una síntesis maravillosa de la guerra actual y de la industria española en el pasado, exponiendo lo que es en la actualidad y lo que ha de ser en el porvenir. El acento sereno y reposado del Ministro y la clara exposición de ideas, causó excelente impresión en el auditorio. Expuso el Ministro que todos los españoles están llamados a realizar los más grandes esfuerzos, tales que a los técnicos harán sudar sangre y los obreros habrán de esforzarse también hasta dejar caer la herramienta. Hizo resaltar la fe de España en sus destinos y dedicó un canto a la raza española, la más capacitada del mundo, afirmando que hay que desterrar el «no importa» y poner en su lugar un «bendito sea Dios», y un «¡Arriba España!» Recabó la colaboración de todos para la magna obra de la re-

Glosa breve

Con el tiempo se hará un canto...

Con el tiempo se hará un canto a las regiones españolas, corazón de la raza, que han dado aliento y sangre a esta Cruzada salvadora y heroica. Será un canto solemne de duro acento pindarico en el cual se honre a los vivos y se enaltezcan los muertos. Todas las liras se templarán, resonarán los confines y se estremecerán las piedras seculares del solar español ante la voz y el amplio resonar de esta canción nueva de guerra y muerte. Cantaremos a Sevilla la bravía, con sus finos perfiles góticos y moranos sobre un cielo de ensueño, y diremos de su gentil majeza y de ese claro jugarse su vida en un quiebro elegante ante la bestia del comunismo. Y esta parte del canto, pindarico y solemne, traerá una resonancia de aceros bien templados y cruzarán por ella finos perfiles humanos sobre quietas y amplias Manuras en temblor. Y de Granada diremos su heroísmo y su dura voluntad de salvarse, en cerco de enemigos durante casi un año. Y de Córdoba, la de los olivares y de las agrias sierras, celebraremos su continuo desvelo, cara a la muerte próxima entre agrios amaneceres andaluces y quietas bonanzas y sesteares camperos olorosos a tomillo y al dulce romero.

Será un canto sencillo y sorprendente... Navarra será en él un perfume de gloria, y una pasión de Muerte por Dios y por España. El latido de la sangre navarra sonará como el bordón de la guitarra de España, lleno de fuerza y de amor. Y Galicia traerá a esta canción de guerra, su silencio y espera, su verdor y añoranza. ¿Y Castilla? Como el centro y el pulso sin fatiga, Castilla es la que ha dado equilibrio y justeza a tanto ímpetu y ansia de gloria.

Con el tiempo se hará un canto prodigioso a esta magnífica hazaña...

El 2 de mayo, día inhábil para todos los efectos oficiales

Salamanca, 29. — Se ha publicado una orden del Ministerio del Interior que dice lo siguiente:

«Atendiendo a la conmemoración del Dos de Mayo dispongo que dicho día sea declarado inhábil para todos los efectos oficiales.—Ramón Serrano Suñer»

VISITAS DIPLOMATICAS

Burgos, 20. — El vicepresidente del Gobierno conde de Jordana,

ha recibido hoy a los representantes diplomáticos de Portugal y Yugoslavia.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos, 20. — El ministro del Interior conferenció esta mañana con el de Hacienda, señor Amado.

Luego recibió el señor Serrano Suñer al representante de Chile y a un delegado del periódico italiano «Stampa».

Numerosos jefes y oficiales fusilados por los rojos

RECURREN ESTOS A LOS METODOS DE TERROR PARA MANTENER LA DISCIPLINA MILITAR

Paris, 29.—Comunican de Barcelona que el Gobierno rojo español y las autoridades militares han de recurrir a los métodos de terror a fin de mantener la disciplina.

Así, el coronel Gómez García fué fusilado por orden de un tribunal militar por deserción en el Castillo de Montjuich ayer. Otros varios oficiales corrieron la misma suerte.

Para servir de escarmiento, el teniente Saez Navarro fué trasladado a su ciudad natal y fusilado allí. Los familiares de Saez presenciaron el fusilamiento en la plaza del Mercado.

En Alicante, siete personas fueron fusiladas, acusadas de espionaje.

En vista de la situación militar tan desastrosa, el Goberna-

dor civil de la provincia de Castellón ha dado una orden para que todos los hombres hasta los 45 años de edad se alistén en el ejército, dándoles para ello un plazo de veinticuatro horas. Nadie podrá ejercer oficio alguno que no esté subordinado a las necesidades de la guerra.

El Encargado de Negocios del Japón dona 3.000 yens a Auxilio Social

Salamanca, 29. — El encargado de Negocios del Japón, señor Tachiro Takaoka, ha donado a Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., la cantidad de 3.000 yens que tenía destinadas para las fiestas conmemorativas del cumpleaños de S. M. el Emperador del Japón, dando con esto

Cuando oscurezca en Cataluña serán las 11 de la noche

Han sido adelantados los relojes en dos horas y la población habrá de amoldar su vida a la luz solar

El violento temporal de lluvias ha paralizado las operaciones. Sin embargo, durante la jornada de ayer nuestro Ejército, aprovechando algunos claros pudo realizar algunas rectificaciones a vanguardia y se logró establecer contacto entre las tropas que operaban en la zona de Ejulve con las del sector de Aliaga. Con esta operación se ha conseguido cerrar una extensa bolsa de 500 kilómetros cuadrados y se ha colocado nuestro frente a cuarenta kilómetros de Montalbán. En seis días de ofensiva el adelantado ha sido en verdad sobresaliente.

LA LLUVIA, SEGUN LOS ROJOS, ES MUY BUENA

En «L'Humanitat», periódico de Cataluña, leemos éste elogio a la lluvia que nos complacemos en recoger: «En estas noches encapuchadas, cuando uno se retira a buscar un buen ganado reposo, diríase que las gotas que nos caen y nos empapan tienen algo de buenos amigos. Instintivamente, parece que la lluvia nos protege y quisiéramos que lloviese fuerte y copiosamente. ¡Bienvenida sea la lluvia!, pues cuando llueve no pasa nada ni se avanza en los frentes».

He aquí una nueva táctica que los marxistas desarrollan en la guerra. Ya no dicen que es necesario luchar y combatir; ahora se limitan a desear que llueva mucho. Y esas palabras de que con la lluvia no se avanza en los frentes son una paladina confesión de aquellos que hace tiempo renunciaron a vencer y sólo esperar de la lluvia que nuestra victoria se retarde algún tiempo. Felizmente nos acercamos al verano. La época de lluvias ha pasado, ya y aunque los rojos piden un diluvio, no creemos que la meteorología les pueda complacer.

TAMBIEN EL AGUA RESUELVE RESISTENCIA

Pero si ellos, los marxistas, creen que el agua puede molestarnos bueno será advertir que estos fenómenos atmosféricos perjudican mucho más a un enemigo desorganizado. Precisamente los rojos están tratando de enviar refuerzos al lugar de estas operaciones y tropiezan con enormes dificultades. A un ejército perfectamente equipado la lluvia le proporciona descanso y es un sedante para la estimación del combatiente. Para unas partidas sueltas, mal alimentadas y peor

vestidas, la lluvia es un disolvente implacable. Es posible que cuando el temporal amaine y luzca el sol encontraremos el terreno despejado.

CANTARES, CANTARES

En Barcelona, aprovechando este respiro se dedican a cantar que tienen tres ríos que los defienden: El Noguera Pallaresa, el Segre y el Ebro. Bien se advierte que los marxistas catalanes están rablando. Esta línea fluvial no ha sido trazada por los rojos, sino que fué establecida por nuestro Ejército y su fortaleza no es una fortaleza que impida nuestra marcha hacia Barcelona, sino que es una defensa nuestra que obliga a los marxistas a estarse quietecitos y no intentar el menor movimiento. Por tanto, dichos tres ríos son nuestro baluarte y las cabezas de puente establecidas en la parte oriental nos garantizan el paso hacia la costa catalan cuando nuestro alto mando lo ordene. Esto es bueno resaltarlo para que el Gobierno de Barcelona no especule con caracteres de rabia e importancia.

EN BARCELONA Y EN MADRID

En Madrid el general Miaja tiene un vigilante. Nos referimos al comunista Jesús Hernández, que acompaña a todas partes al «mariscal» del centro. Hernández es el comisario político general de la zona centro nombrado por Negrín para adivinar y estar al tanto del pensamiento de Miaja. Por lo visto existen ciertas sospechas de que Miaja tiende a debilitarse y para evitar la caquexia de Miaja se ha encargado a Jesús Hernández de que lo anime; cuando Miaja se encuentra invadido por el pesimismo, Hernández le suelta un discurso y el «mariscal» ya dispone de resistencia para veinticuatro horas más. En Barcelona no andan muy bien tampoco las cosas; el problema de la falta de luz no les deja ver claro. En la prensa se pide a la población que amolde su vida a la luz solar. Hay que madrugar mucho y acostarse a la hora de las gallinas. Se prohíbe gastar un kilowatio de luz. La falta de carbón se solucionaba antes con las cocinillas eléctricas. Ahora se acabaron las cocinillas, y como medida preventiva ha salido un decreto en la «Gaceta» roja en el que se avanza una hora más la oficial. Es decir que en Cataluña son ya dos horas de adelanto las que tiene el reloj de la Generalidad. Cuando dan las nueve son las siete. Será un bonito espectáculo ver anochecer en Cataluña a las once de la noche. ¡Oh temporal! ¡Oh mores!

Las suscripciones a «Y», revista de la mujer nacionalista, se hacen en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S., Santa Escolástica, 9

una prueba más de las cordialísimas relaciones que existen entre los dos países y del afecto y simpatía que dicho señor encargado de Negocios, siente por España.

El Gobierno Nacional ha expresado al señor Takaoka su agradecimiento por este rasgo tan delicado. — (Agencia EFE).

El matrimonio del rey Zogú

Historia romancesca. - Primeros estudios del soberano. - Zogú, primer ministro. - Ahmet Zogú busca el apoyo de Mussolini. - ¿Ha sido desgraciado el soberano en sus amores?

¡Las bodas de Tirana! ¡El rey de los Skipetars se ha casado con una condesa magyar! Se piensa en el título de un libro de opereta, y sin embargo nosotros estamos en plena realidad.

HISTORIA ROMANCESCA

¡Qué carrera más romancesca que la de un joven soberano que, después de haber constituido un trono, hace sentarse en él a la condesa Apponyi!

Todos aquellos que han conocido en Ginebra al conde Apponyi, uno de los más notables artistas que se han producido jamás sobre los tabladros de la Sociedad de Naciones, tipo de gran señor, tan buen diplomático como prestigioso orador, heredero de una larga línea de magnates muy occidentalizados, se preguntarán qué pensará en su caída, cuando una de sus sobrinas contrae matrimonio con un jefe de «clan» albanés, promovido, apenas hace diez años, rey de una nación que se nos presenta como una especie de vanguardia de Asia, en las orillas del Adriático.

Ciertamente, es de muy buena familia este Ahmet Zogou, cuyo padre y abuelo han sido Pachás turcos, que cuenta entre sus ascendientes a un Gran Visir y cuya madre pertenecía a la ilustre familia de los Topfari. ¡Pero qué diferencia de raza, de civilización y de religión sobre todo!

¡Cuán elocuente el silencio del Vaticano ante una unión cuya descendencia llevará un problema aún más escabroso que aquel que condujo al rey Fernando de Bulgaria a la excomunión!

Tan es así, que no ha habido en Tirana matrimonio religioso. La Iglesia católica no puede admitirlo, y el Islán lo ignora. Según la tradición islámica, el prometido compra la esposa a los parientes de ésta.

PRIMEROS ESTUDIOS DEL SOBERANO

Antiguo alumno del Liceo Catala Serai en Constantinopla, el

joven Ahmet Zogou tenía veinte años cuando, durante las guerras balcánicas, los serbios invadieron Albania. La residencia de sus padres fue reducida a cenizas. De golpe él se coloca al lado de los austriacos, con los que hace la Guerra Europea. Vuelto a su país, al final de las hostilidades encuentra un vago Consejo de Regencia, compuesto por un musulmán, un católico y un ortodoxo, que se han instalado después del hundimiento del trono efímero erigido por las potencias en honor del príncipe de Wed. Gobierno sin autoridad para contener las ambiciones de Essad Pachá.

El antiguo defensor de Scutari, que debía encontrar una muerte trágica en París, tenía también desde 1912 el pensamiento de llegar a ser rey de Albania.

ZOGOU, PRIMER MINISTRO

A despecho de los lazos de parentesco bastante estrechos, porque Essad pertenecía al «clan» Topfan, Ahmet Zogou se pone a disposición del Consejo de Regencia. Es por esto recompensado con la cartera del Interior, en el primer ministerio regular que se forma. Los gabinetes caen como castillos de naipes. Ahmet Zogou queda siempre, revelándose como un hombre entero.

Al comienzo del año 1922, Ahmet Zogou, primer ministro, es víctima de una mala jugada por los miembros de su propio partido, los antiguos feudales.

El jefe del partido rival se aprovecha para organizar una revolución. Este es un personaje banal, antiguo leñador, tiritero, jinete de circo, que ha llegado a ser obispo de Scutari, y el hombre de los italianos. La revolución triunfante se llevó a cabo en el mes de mayo de 1924. Su triunfo es breve. Algunos meses más tarde, Ahmet Zogou entra apoyado por los serbios, reforma la Constitución imitando a los modelos americanos, y se hace elegir Presidente por siete años.

AHMET ZOGOU BUSCA EL APOYO DE MUSSOLINI

Aquí se realiza uno de los capítulos más curiosos de su carrera. Ahmet Zogou abandona a los serbios para buscar el apoyo de Mussolini. Concluye pactos en los años 1926 y 1927, que aseguran la influencia dominante de la Italia fascista en Albania. Desde este momento el joven jefe piensa en perpetuar su porvenir. El encuentra la ocasión favorable. No tiene que esperar largo tiempo. El 1.º de septiembre de 1928 el nuevo rey de los albaneses sube al trono. Diez años después, aquel que se llama ahora el rey Zogou muestra que está a la altura de su tarea.

¿HA SIDO DESGRACIADO EL SOBERANO EN SUS AMORES?

Hay todavía una sombra en el tablero. El primer cuidado del fundador de una dinastía, ¿no debe ser asegurar la descendencia? El rey Zogou, ¿ha tenido otras preocupaciones, o bien no ha sido dichoso en sus proyectos matrimoniales? La segunda versión puede invocar, al menos, un

episodio. En 1931 el joven soberano estuvo en Viena, donde lo cautivaron los bellos ojos de una baronesa austriaca. Una noche, al salir de la ópera, dos individuos dispararon sobre su coche varios tiros de revólver y su ayuda de campo cayó muerto.

Varias prometidas han sido atribuidas al rey Zogou. Una princesa egipcia, una hermana del rey de Afganistán y varias damas de la aristocracia húngara.

Sólo la condesa Apponyi ha tenido suerte para ceñir sobre su cabeza la corona de Albania. Hace próximamente un año que comenzó el idilio en Lido y se desenvolvió durante un viaje que el joven condesa, gran deportista, hizo a Albania. Descendiente de una raza habituada a la dominación, la graciosa condesa no se ha contentado con ganar el corazón del rey, sino que ella se ha puesto resueltamente a estudiar la lengua albanesa. Generosa, también, ha decidido gastar en obras de caridad la suma de nueve millones de francos que se recaudó por suscripción popular.

SAINT-BRICE.

Se puede concluir un pacto de paz durante veinte años entre Inglaterra y Alemania

ESTO DICE LORD ROTHERMERE

Londres, 29. — Lord Rothermere escribe en el «Daily Mail» que su opinión fue siempre la de que para Inglaterra no existe otra política posible sino la de amistad con Alemania. Otra política cualquiera sería bastante peligrosa. Debe, sin embargo, esperarse que Chamberlain continuará su tentativa para una aproximación con Alemania y que no permitirá que cuestiones como la de las colonias alemanas, colonias que en todo caso no son inglesas, impidan una aproximación.

El autor está convencido de que podrá ser concluido entre los dos países un pacto de paz durante veinte años.

El Gobierno británico debería advertir al Gobierno francés que su pacto con Checoslovaquia debe ser considerado como una provocación dirigida contra Alemania.

Lord Rothermere pone también de relieve los armamentos extremadamente desenvueltos por Checoslovaquia, armamentos que serán exclusivamente destinados a atemorizar a las minorías que le fueron confiadas.

Los 35 millones de alemanes —hace constar el autor del artículo— forman un grupo numéricamente más considerable que el de Irlanda del Sur.

EL TRABAJO, COMO DEBER SOCIAL, SERA EXIGIDO INEXCUSABLEMENTE, EN CUALQUIERA DE SUS FORMAS, A TODOS LOS ESPAÑOLES NO IMPEDIDOS, ESTIMÁNDOLO TRIBUTO OBLIGATORIO AL PATRIMONIO NACIONAL

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 30 de abril de 1938

Secciones continuas; por la tarde, a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11

Gran estreno en español

Metro Goldwyn Mayer presenta su producción, de riguroso estreno, titulada

Amores en Hollywood

Interpretada por los notables Marion Dawlas y Bing Crosby.

Completa el programa una variedad sonora.

PRECIOS

Butaca 1'25. Asientos 60. Gral. 40

El lunes, estreno: NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

SALON NACIONAL

Hoy sábado 30 de abril de 1938
II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'45 a 1

Estreno de la interesante y emocionantísima producción policíaca, de intrigante y cautivador argumento, titulada

Mi ex-mujer y yo

Formidable comedia detectivesca que despierta el máximo interés en los espectadores, por William Powell y Jean Arthur.

PRECIOS:

Butaca, 1'00 pta. Anfiteatro, 0'30.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 30 de abril de 1938

Secciones continuas a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'15.

Estreno de la superproducción titulada

ALONDRA

Extraordinaria opereta cinematográfica en la que la incomparable actriz Martha Eggert nos deleita con su voz maravillosa, obteniendo uno de sus mayores triunfos.

Completa el programa unas interesantes

ACTUALIDADES UFA

PRECIOS:

Butaca de Patio 1'25. General 0'70

El lunes estreno de la mejor producción española impresionada hasta el día, titulada

EL BARBERO DE SEVILLA por Miguel Ligero y Estrellita Castro.



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Fundada en 1864

Incendios—Vida—Accidentes—Responsabilidad civil—Marítimos—Valores

Dirección General: VALLADOLID. Calle del General Mola, 1
Subdirectores en Granada:

Luis Morales, Gran Vía 5. Telf. 1079

Manuel Quintana, Reyes Católicos 15. Telf. 262 1

La segunda reunión del Instituto de España

VISITA A LAS PLANTACIONES ARROCEÑAS

Sevilla, 29. — El ministro de Educación Nacional, acompañado del general Queipo y demás autoridades marchó esta mañana a Isla del Guadalquivir para visitar las plantaciones de arroz de dicha zona.

Fue esperado por los ingenieros y técnicos de dicho servicio, con los que recorrió los terrenos de dichas plantaciones.

Regresaron tarde de dicha visita, por lo que no fue posible asistir al acto de depositar una corona de flores en la Cruz de los Caídos, lo que será mañana.

El señor Saliz Rodríguez fue invitado a almorzar en Isla del Guadalquivir por el director de la explotación.

SESION DEL INSTITUTO DE ESPAÑA

Sevilla, 29. — Esta tarde a las cuatro y con la misma solemnidad del día anterior, el Instituto de España celebró su segunda reunión en la Sala de Murillo del Museo Provincial.

A la hora referida, llegó el ministro de Educación Nacional que fue recibido por el general Queipo, autoridades presidentes de to-

das las Reales Academias y gran número de miembros, de las mismas.

Se le tributaron los honores correspondientes.

Abierta la sesión, ocupó la tribuna para dar lectura a su discurso de ingreso en la Academia de Bellas Artes de San Fernando, el arquitecto don Pedro Muguruzza que estudió en su interesantísimo trabajo el tema «Los artistas vascos en la Arquitectura nacional».

Seguidamente ocupó la tribuna el secretario perpetuo de la Academia de Bellas Artes don Modesto López Otero (Ilustre arquitecto de la Ciudad Universitaria) tributo ahora del heroísmo de los soldados de Franco.

A continuación pronunció un bellissimo discurso Eugenio D'Ors.

El señor Pemán se dirigió a los asistentes con calidas palabras que pusieron una vez más de relieve la gran facilidad del orador.

Acabada la sesión, que el ministro dió por terminada al finalizar su discurso el señor Pemán la Banda Municipal tocó los himnos del Movimiento y el Nacional que fueron escuchados brazo en alto.

El Ministro fué despedido a la puerta del Museo por las autoridades y académicos.

Cómo ha anunciado Oliveira Salazar el reconocimiento del Gobierno de nuestro Caudillo

'Afirmamos frente a la reserva o la incomprensión de muchos, los derechos de la verdad y de la justicia'

En el discurso pronunciado en la Cámara portuguesa ayer por el señor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno portugués, pronunció las siguientes palabras, en las que anuncia el reconocimiento por parte de Portugal del Gobierno del Generalísimo Franco.

«Las influencias a las que desde hace tiempo vienen estando sujetos los gobiernos españoles, aumentadas con el desarrollo de las necesidades de la guerra, las vicisitudes de ésta y la misma ideología de crimen y destrucción que es el fondo de la resistencia, hicieron que el Gobierno que tenía la presunción de ser legal fue perdiendo uno tras otro todos los requisitos de Gobierno legítimo.»

Dividida la España no reconocida en fracciones cada una de ellas sujeta a un Gobierno sustituida la Constitución, sustituidos unos gobernantes por otros y sujeción a los preceptos constitucionales evidencia la carencia de autoridad y la inexistencia de garantía para las vidas, creencias y bienes de las personas, como la ley teóricamente las define. «Podrá afirmarse que persiste en esa

España el llamado Gobierno legal?»

«Cuando por otro lado se considera que en los territorios liberados por la guerra del terror rojo reina el orden y se desenvuelve el trabajo y se administran los intereses generales y se cuida del bienestar de los pueblos, ¿podrá seguir diciéndose que se trata solo del mando arbitrario de generales rebeldes?»

«He meditado largamente sobre este problema y me parece que seríamos reos de cobardía si no afrontásemos de cara la situación creada y no sacásemos de ella las conclusiones que se imponen o sea el reconocimiento de derecho del Gobierno del Generalísimo Franco como Gobierno de España.»

«Esto que anuncio ahora lo realizaremos en breve. Estando aun lejos el término de la guerra no hacemos con esto un negocio ni miramos a ocupar apresuradamente una posición; afirmamos simplemente, frente a la reserva o la incomprensión de muchos, los derechos de la verdad y de la justicia.»

Se ha ordenado a la escuadra pirata que se haga a la mar, aunque no regrese ni un barco a su base

Ha quedado diezmada la 14 brigada internacional

Londres, 29. — El bombardeo de la escuadra española sobre el sector de Albocácer, en Levante, ha destrozado la 14 brigada internacional roja integrada por judíos, alemanes, checos, belgas y sobre todo franceses.

Esta misma brigada había sido duramente castigada el día anterior, al intentar un contraataque sobre las posiciones de las fuerzas gallegas en el momento en que la artillería de Aranda efectuaba una operación para el asalto.

Se cree que la orden del ataque en tales momentos debió ser provocada por una confusión, toda vez que la brigada diezmada lo fué sin disparar por su parte un solo tiro.

«CUESTE LO QUE CUESTE», LOS BARCOS ROJOS HAN DE HACERSE A LA MAR

Hendaya, 29. — El Gobierno rojo de Barcelona ha dispuesto que la escuadra bolchevique escondida en los puertos de Levante, se haga a la mar para dar

sensación a sus milicias de que pueden contar con su ayuda a lo largo de la costa hasta Castellón.

Ante la resistencia de los mandos de obedecer, Negrín ha dispuesto que «e efectúe «cueste lo que cueste» y aunque no pueda un solo barco regresar a su base.»

LLEGAN A LA ESPAÑA NACIONAL NUMEROSOS REFUGIADOS PROCEDENTES DE FRANCIA

Irún, 29. — Continúan entrando refugiados procedentes de Francia a donde huyeron arrojados de sus pueblos por las hordas marxistas que les quemaron las viviendas.

Hoy entró un numeroso grupo de mujeres y niños de Broto. Entre ellos vienen varios enfermos de aquel sanatorio de donde fueron arrojados.

Son en Irún solicitadamente atendidos en el refugio atendido por el Servicio Médico de Guerra que cuida de reintegrarlos a donde quieran dirigirse. z.

Las corporaciones de la España Nacional liquidan con superavit sus presupuestos

EL DESCENDIENTE DE CRISTÓBAL COLÓN, HERIDO DE GUERRA

San Sebastián, 29. — Se encuentra en el Hospital Militar de esta capital el duque de Veragua, descendiente del descubridor de América, Cristóbal Colón.

Este valiente español al ser asesinado en Madrid el duque de Veragua, su ascendiente, fué irritado por varias repúblicas americanas que querían rendirle un homenaje de desagravio por el crimen que en la España roja se había cometido en la persona de un descendiente directo del descubridor del Nuevo Mundo quien lo rechazada por el duque la invitación por considerar que su sitio estaba en los campos de la lucha.

En una de las recientes operaciones, la ráfaga de una bomba causó graves lesiones en la vista al duque de Veragua que son las que le retienen hospitalizado.

PARA SOCORRER A BELCHITE

Zaragoza, 29. — De todos los pueblos de la provincia se reciben donativos para la suscripción abierta con destino a socorrer a Belchite.

La situación del vecindario de este heroico pueblo es verdaderamente trágica.

Estos días se construyen barracones de madera donde poder albergar provisionalmente a la gente contribuyendo en estos trabajos todo el pueblo.

La normalidad va restableciéndose paulatinamente.

LA ADMINISTRACION DE LA ESPAÑA NACIONAL

Bilbao, 29. — En la última sesión de la Diputación provincial se dió lectura al estado de cuentas de la explotación del funicular a la Regleta, con el siguiente resultado:

En el año 1936 tuvo un déficit menor que el de años anteriores—de 6,198 pesetas.

En el primer semestre de 1937, la administración señaló una pérdida de 2,574 pesetas, y el segundo semestre del mismo año se ha liquidado con un superavit de 4,204 pesetas.

LA DIPUTACION DE GUIPUZCOA LIQUIDA EL AÑO ANTERIOR CON UN SUPERAVIT DE MEDIO MILLON DE PESETAS

San Sebastián, 29. — Presidida por el gobernador ha celebrado una reunión extraordinaria la Comisión Gestora provincial, en la que se dió lectura a un dictamen de Hacienda relativo a la liquidación del presupuesto extraordinario del año 1937.

Este se cerró con un superavit de 453.760,36 pesetas.

Una vez leído el dictamen el presidente de la Diputación pronunció un discurso en el que expuso las dificultades con que ha tropezado para poder realizar esta labor administrativa, contes tándole el gobernador con otro en el que felicitó a la Comisión gestora por la magnífica administración que ha desarrollado.

EL TRIUNFO

FABRICA DE EMBUTIDOS Y SALAZONES DE CERDO

Manuel Cabrera Verdugo

ACERA DEL TRIUNFO, 78
TELEFONO 1642

GRANADA

Vida municipal

El censo de final de diciembre último da de población a Granada 134.135 habitantes

A las ocho de la noche se reunió la Comisión gestora municipal presidida por el alcalde, coronel Del Campo, a la que asistieron los concejales señores Iturriaga, Serrano, Jaraba, Rojas, Acosta Ing'ot, Méndez Rodríguez Acosta, Pérez de la Blanca, Suárez Peregrín, Núñez de Prado y Jiménez de Parga.

Actúa de secretario el interino de la Corporación, don Francisco Rico Rico.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, y varias solicitudes de inclusión en el Padrón general de Vecinos, se entra en el orden del día.

APROBACION DE CUENTAS

A propuesta del teniente de alcalde delegado de Beneficencia, señor Suárez Peregrín se aprueban dos cuentas rendidas por el depositario de fondos municipales, importantes 2.494'50 y 3.713 pesetas por medicamentos adquiridos para la Farmacia municipal, y otra presentada por don R. Veredas, de 1.380 pesetas importe de mobiliario facilitado para el Laboratorio Químico.

DE PERSONAL

El Cabildo se hace solidario de un decreto del alcalde, por el que, en vista de las manifestaciones hechas a la Alcaldía en una comunicación por el delegado de Beneficencia, señor Suárez Peregrín, se dispuso la suspensión de empleo y sueldo del director de la Farmacia municipal.

Se acuerda que se instruya el oportuno expediente, a cuyo efecto se nombra instructor del mismo al primer teniente alcalde don Emilio Iturriaga, y en virtud de lo dispuesto queda encargado interinamente de la dirección de la Farmacia el jefe de la Sección Química, don Manuel Sánchez Guardiola.

Queda admitida la renuncia del cargo de guardia interino de segunda, hecha por Juan Moreno Fernández.

Propuesto por el señor Pérez de la Blanca, delegado de Funciones Públicas, se nombra músico interino de tercera de la Banda municipal a José Barco Molina.

También se aprueban dos decretos del alcalde, uno admitiendo la renuncia que del cargo de vigilante de Arbitrios formuló

F. Vázquez, y el otro nombrando para sustituirle interinamente, a M. Durán Bornaz.

LOS HABITANTES QUE TIENE GRANADA

Se da lectura a un informe del jefe de Negociado de Estadística de esta Secretaría municipal, participando que en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 34 de la vigente ley municipal, y 42 del Reglamento, se ha procedido a la rectificación anual del Padrón de Vecinos, arrojando el siguiente resultado:

En 31 de diciembre de 1937:
Población de derecho, 133.083.
Población de hecho, 143.135.

ASUNTOS VARIOS

Por el secretario se notifica al Cabildo una comunicación del juez municipal del Salvador, participando que en dicho Juzgado se tramitan diligencias sobre lesiones a la anciana Ana Arquellada y desperfectos en la carretilla que conducía el empleado de la Limpieza, Antonio Rodríguez, e interesando se le manifieste si el Ayuntamiento se muestra parte o no en dicho procedimiento y si renuncia o no a la indemnización que en su día pueda corresponderle.

Se acordó no mostrarse parte ni renunciar a la indemnización. Asimismo se da lectura a un comunicado del ilustrísimo señor Delegado de Orden Público, manifestando que le es muy grato comunicar a esta Corporación los relevantes servicios llevados a cabo por el personal del Cuerpo de Policía Urbana, demostrando siempre un gran celo, interés y entusiasmo en sus intervenciones que en muchos casos han puesto a disposición de la Justicia sujetos maleantes, extremistas y significados marxistas, colaborando con gran afecto al glorioso Movimiento Nacional.

Merece destacarse los servicios realizados por don Rafael Salmerón, jefe de la Guardia, que, además, incansablemente ha cooperado en cuantos servicios se le encomendaron en la Delegación de Orden Público.

En el escrito se ruega que se den las gracias y su felicitación más entusiasta al citado personal.

Se da lectura a un escrito de don Francisco Gómez Camarero,

solicitando el libramiento de 500 pesetas por la casa de la plaza del Humilladero, 2, a lo que se accede.

A propuesta del delegado de Hacienda, se comunica al señor Arzobispo que en el presente ejercicio no puede accederse a la concesión de las dos becas solicitadas, por no estar consignadas en presupuesto, pero para el próximo año serán consignadas dos becas para la carrera eclesiástica.

El alcalde, hablando con los periodistas, anoche, hizo alusión

a las obras que se realizan en la Acera de Darro, junto al Puente de Castañeda, para la construcción de arcos de distribución de aguas.

Dijo que la terminación de esas obras depende de los materiales que se empleen en ellas, y debido a la escasez de los mismos, se tardará un poco más tiempo de que se había fijado.

Dar a conocer estas pequeñas dificultades es para que el público reconozca que las molestias que la tardanza le ocasiona, no es en forma alguna por causa de falta de interés de esta Alcaldía.

Añadió el señor Del Campo que en el día de ayer se libraron las nóminas de todo el personal y además las de la Casa matriz de la Asociación de Caridad que importan 28.263 pesetas, incluidas más de 9.000 por el suministro de pan, y unas 16.000 por comestibles. Todo ello correspondiente a suministros efectuados durante el mes de abril.

Usted ha dado ya mucho dinero y objetos para el número de suscripciones que se han abierto en España. Usted cree que ya puede tener la conciencia tranquila en ese respecto.

Pues bien; piense un momento. ¿Se cambiaría usted ahora mismo por uno de esos soldados de España que luchan en los frentes de combate...? Ellos están dando mucho más que usted, están dando su sangre, su vida, su porvenir. Lo que usted ha dado no es nada en comparación de lo que dan ellos con tanta facilidad.

Se lo recuerdan las Damas Visitadoras. Los donativos en especie se reciben en las Oficinas de la Fábrica de Polvoras (Refino). Los donativos en metálico se reciben en la Avenida de Calvo Sotelo, 2.

Damas Visitadoras del Soldado

(Continuación)

Relación de donativos últimamente recibidos en metálico:

DONATIVOS EN ESPECIE

Señora viuda de Caparros, 1 manta, 1 capote; señora de un teniente de infantería, 2 calzoncillos, 2 camisetas, 3 camisas; doña Clotilde Marchena, 1 chaleco, 1 bufanda, 1 calzoncillo; doña Victoria Ortega Rodríguez, 1 camiseta; don Antonio Sierra Leyva, Fábrica La Mezquita, una caja de jabón con 46 kilos; don Baudillo Hernández García, 50 pastillas de jabón Mosaico; don Manuel Moreno del Moral, Fábrica del Camino de Purchil, una caja de jabón de 43 kilos; don José Martín Payas, un kilo de jabón; señores Hijos de E. Ba Esteros, Maracena, Fábrica de jabones, 2 cajas con 1.000 pastillas; Ilmo. señor don Mariano Pelayo, Delegado de Orden público, 500 cajas de fósforos, 12 maquinillas de afeitar, 3 bufandas, 2 tapabocas y 14 pieles; compatriotas de las Islas Canarias residentes en Londres, por conducto de la señora doña Dolores Medina de Jaimez, 42 grandes paquetes de lana para confeccionar chalecos.

PRENDAS Y OTROS ARTICULOS ULTIMAMENTE REPARTIDOS

A soldados de la Sierra: Un pasamontañas y un jersey lana.
En Hospital del Hotel Palacio: 4 ajustadores, 4 petacas, 4 carteras de piel, 1 pluma estilográfica, una maquinilla afeitar con cuchilla, brocha y jabón, 4 chalecos lana, 6 pares de calcetines, 4 jersey de lana, otros 3 chalecos, una manta y una bufanda, 925 paquetes de cigarrillos, 915 cajas de cerillas.

Hospital Militar: 4 ajustadores, 4 petacas, 4 carteras de piel, una estilográfica, una maquinilla afeitar con cuchillas, brocha y jabón, 4 chalecos lana, 6 pares de calcetines, un mono, otro mono, 3 jerseys lana, un capote-manta, una bufanda, una capa, una camisa, unos calzoncillos, un par calcetines, otros 3 chalecos, otra manta, otra bufanda, 805 paquetes de cigarrillos y 785 cajas de fósforos.

En el Hospital de San Juan de Dios: 3 ajustadores, 3 petacas, 3 carteras de piel, una pluma estilográfica, una maquinilla afeitar con cuchillas, brocha y jabón, 2 chalecos lana; 6 pares de calcetines, 6 camisetas, 5 calzoncillos, 2 camisas, otros 4 pares de calcetines, una bufanda, un abrigo, una gabardina, otros 3 chalecos, una caja jabón con 46 kilos; otros 5 pares de calcetines, 4 gorros, 2 pares de muletas, 616 cajetillas de tabaco y 600 cajas de fósforos.

En el Hospital Marroquí: 2 ajustadores, 2 petacas, 2 carteras de piel, una pluma estilográfica, una maquinilla afeitar con cuchillas, brocha y jabón, 2 chalecos lana, 18 pares de calcetines, otros 3 chalecos, una gabardina, 384 paquetes de cigarrillos y 383 cajas de fósforos.

En el Hospital del Refugio: Un ajustador, una petaca, una cartera piel, una pluma estilográfica, una maquinilla afeitar con cuchillas, brocha y jabón, 2 chalecos de lana, 6 pares de calcetines, otros 3 chalecos, una manta, una bufanda, 50 jerseys de lana, 100 pares de calcetines, 2 muletas, 101 paquetes de cigarrillos y 98 cajas de fósforos.

(Continuará)

LAMPARAS

Osram, Philips y Metal

PILAS SECAS

para todas las LINTERNAS

Acaba de recibir una gran remesa

CASA MENDOZA - Reyes Católicos, 41 - Teléfono 1171

Escenas de la conquista de Alcalá de Chisvert

POR FERNANDO ORS

Combates encarnizados en las cercanías del pueblo. Los periodistas extranjeros elogian la bravura de nuestros soldados

COMBATES CUERPO A CUERPO

El sábado, a las cuatro de la tarde, entraban el quinto tabor de Tetuán y los soldados de la Victoria, seguidos de los de las Navas, de la cuarta División navarra, que manda el general Camilo Alonso, y todos a las órdenes de Aranda, que al frente del Ejército de Galicia dirige las operaciones costeras, en Alcalá de Chisvert, uno de los pueblos más importantes, después de Vinaroz, en la ruta hacia Castañón y Valencia.

Al mismo tiempo que nuestras fuerzas empujaban al enemigo fuera de los pueblos en que se rememora y recuerda el apellido de otra guerra en la que con una ambición que se llamó románica y ahora se ve con cuánto interés quiso oponerse a la decadencia de España, los marxistas contratabaron violentamente por el ala izquierda, poniendo por objetivo el conseguir el castillo de Chisvert, junto al que se libraba un violentísimo ataque, en el que los milicianos recibían la masa de sus efectivos en ese sector, que en la misma madrugada del domingo volvió otra vez a intentar conseguir el dominio de aquella fortaleza, en la que con verdadero coraje y bravura se defendieron los soldados de Sicilia, a los que vimos salir de sus parapetos y lanzarse contra los milicianos para despejar el terreno en emocionante cuerpo a cuerpo, en el que por una y otra parte no intervenía otro armamento que la bomba de mano.

El teniente coronel, el mismo que con sus hombres se lanzó contra Vinaroz cuando los revolucionarios se encontraban todavía en sus calles realizando la proeza, ingrata para ellos, de cerrarles la salida, ha vuelto a repetir la audacia de entonces y desafiando a los carros rusos que aún se encontraban apostados en las esquinas de las calles, de las que fueron obligados a huir hundiéndose hasta lo último del acelerador para que no quedasen en nuestro poder, se plantó en el centro de la importante localidad levantina cuando todavía se combatía en las alturas de las alas derecha e izquierda que los revolucionarios no querían abandonar, pensando que mientras ellos se mantuviesen en ellas podrían evitar que se diese la noticia de su completa liberación. Y sin darles tiempo para que pudiesen huir, detuvo e n las mismas casas de la ciudad algunas secciones de milicianos, que desfilaron por delante de nuestros soldados vencedores, mientras que el pueblo aclamaba la magnífica victoria de la cuarta División Navarra y del Ejército de Galicia.

LA OCUPACION DE ALCALÁ DE CHISVERT

En las mismas puertas de Alcalá de Chisvert, tuve que detenerme con los soldados de cuyo comandante-teniente cuando empezó nuestro Movimiento y hoy con aquella graduación por mérito de guerra—era acompañante, porque el enemigo obligó a que paralizásemos la operación por la voluntad con que pretendía acercarse a las murallas situando sus hombres en la parte más dominante de la sierra de Irtá, donde está enclavado el castillo. En línea recta, no nos separaba más que un kilómetro del enemigo. Seguimos todas sus evoluciones sin necesidad siquiera de los prismáticos. Los milicianos intentaron acercarse a la fortaleza envolviéndola. Se desbordaron de sus parapetos y arrojándose de la cresta a la vertiente pretendieron llegar por ella hasta los caminos

que se acercaban a las posiciones que querían dominar.

Los soldados de Sicilia llevaban luchando toda la noche sin descanso. Se conoce que los milicianos habían recibido órdenes de recuperar el castillo sin reparar en sacrificios, porque la ocupación de aquí es la llave posesoria de Alcalá de Chisvert. En aquel momento de arrollaba sin miedo su decisiva ofensiva a ver si conseguía detener nuestro avance sobre el pueblo. Era ya tarde porque algunas de nuestras fuerzas se encontraban dentro de él.

Pero esto podía ser un aliciente para los milicianos, que indudablemente tenían conocimiento de ello, porque si conseguían remontar la muralla por la que velebán, podían intentar aislar dentro de aquél a los valientes que habían conseguido filtrarse en Alcalá.

Avanzaba al frente de los milicianos un individuo al que veíamos gesticular con los brazos, que se movían como un aspa, incitando a sus fuerzas a adelantar. En la mano llevaba un bastón, que se movía nerviosamente como una batuta. Los milicianos estaban indecisos; avanzaban, volvían a detenerse, y a retroceder, volvían otra vez sobre el terreno abandonado, pero sin decidirse al ataque, en espera que les llegaran algunas compañías de refuerzos, que se concentraron en las lomas inmediatas al castillo contra el que en grupos que ofrecían buen despliegue se lanzaron a avasallarlos. Nuestros soldados les esperaban en una escarpada que cortaba la montaña, y cuando los milicianos llegaron a escasos metros vimos a los nuestros saltar por encima de las rocas y dirigirse al encuentro del enemigo, al mismo tiempo que los antitanques, desde el llano, dirigían sus proyectiles contra las cresterías en las que se hacían los rojos, que sorprendidos por encontrarse entre dos fuegos vacilaron, se desconcertaron y empezaron a retroceder perseguidos de cerca y rápidamente por las fuerzas acumuladas en el castillo, que se impusieron a los carabineros, que eran las unidades enemigas que se

emplearon contra las nuestras. Acosados hasta en sus mismos parapetos, el fuego de fusilería, ametralladora y bombas de mano, se generalizó hasta entrada la noche, en la que se decidieron los rojos por abandonar con gran número de bajas y de prisioneros, las trincheras y reductos en los que, por la mañana, entraban nuestros soldados.

EL ATAQUE AL CASTILLO DE ALCALÁ

En el flanco derecho todavía duraba el domingo la resistencia marxista, aun que por momentos se iba debilitando y haciéndose menos sensible. Los rojos tenían orden de resistir sin desplegarse del terreno y costase lo que fuere hasta el día 23. Se suponía que esperaban tropas de refresco, pero según otros, de lo que se trataba era de ganar tiempo para consolidar las defensas de Castellón. La acometividad de nuestros batallones ha resultado tan eficaz que quienes quisieron aguantar y hasta excederse en el cumplimiento de aquella orden se vieron de tal manera sobrepasados que su actitud no les podrá ser agradecida, porque les será imposible acudir a recibir las felicitaciones si era eso lo que esperaban.

El dominio de Alcalá de Chisvert lo ofrece su castillo, a lomos de las alturas del flanco izquierdo y las cordilleras que se extienden a la derecha hasta desembocar en el mar, entre cuyas montañas, por dos lados, se desliza la carretera general a Castellón. El castillo lo asaltaron las unidades de Sicilia, en un formidable despliegue, que lo seguimos momento por momento al lado del general Camilo Alonso. El castillo de Chisvert lo definen hoy unas ruinas amuralladas de fendidas, además, por bravos y agresivos peñascos, de los que habría sido difícil adueñarse sin el valor que derrochan esas fuerzas que enorgullecen a Camilo Alonso, y que le están ofreciendo tantas jornadas triunfales al general Aranda, que, acostumbrado a mandar buenos soldados, ha hecho justicia al felicitar a los que, desafiando a las ame-

tralladoras rojas, que formando cortinas querían impedirles el paso; derechos hacia el enemigo, sin un titubeo, ofreciendo el cuerpo, porque es la única manera de avanzar por este terreno, se volcaron contra los nidos de máquinas automáticas, con un arrojo y desprecio tal de sus vidas, que los que los vimos teníamos que restregarnos los ojos porque no acertábamos a comprender tanta temeridad y audacia. Sin retroceder un paso, a pesar del encono y agresividad con que se les recibía, se clavaba en los bastiones de la fortaleza nuestra bandera invencible, y los soldados se distribuían por las almenas, limpiándolas totalmente de los que no podían comprender que pudiesen ser desalojados de allí.

Dos periodistas ingleses seguían las incidencias de esta operación, que yo no podía disimular mi orgullo sin quitar la vista de los compañeros extranjeros que, sin perder detalle, seguían nuestra ágil maniobra, que aplaudieron en su final victorioso en el que se demostraba que el soldado español no admite comparación con ningún otro, sobre todo cuando está mandado por jefes como aquel comandante José Elorda, del tercero de Ballén, y Evaristo Churrucá Zubiría, conde de Motrico, teniente ya tres veces herido. El primero cayó de un balazo cuando el corazón cuando a la cabeza de sus soldados se adelantó a cortar la retirada—y lo consiguió—de unos destacamentos rojos que intentaban un peligroso movimiento para desconcertar a nuestras fuerzas. El comandante Elorda, que ha tenido tiempo de presenciar el heroico comportamiento de sus oficiales, grita: «Tenientes, tenientes, un beso a los oficiales» y sin más palabras se inclina para siempre. Evaristo Churrucá, tres veces herido en lo que va de campaña, como dije antes, con el cuerpo herido de metralla, dice por última vez: «¡Viva Cristo Rey, Viva Cristo Rey, Viva Cristo Rey!» Y pregonando su fe, aprietta la mano de los que ya no le pueden prestar auxilio, porque su voluntad se ha tenido que inclinar ante la reverencia heroica con que los valientes saludan a la muerte.

Sigue el general Camilo Alonso el avance temerario de sus muchachos, lleno de emoción y entusiasmo. «Hijos míos, murmuraba emocionado el general, con vosotros y con vuestro valor se va a todas partes, ¡Qué valientes sois!». Hablaba para sí el general, pero lo oímos todos: los que estaban lejos y nosotros. A la emoción del general contestaban ellos, desplegando sus guiones vencedores que se vuelven a asomar al mar del «Virgen del Carmen» y al mar del «Balears», al que los infantes de Camilo Alonso le ofrecen el mejor ejemplo de su admiración: un pueblo más conquistado para España y para su Caudillo.

LOS DESTROZOS CAUSADOS EN ALCALÁ DE CHISVERT

De la montaña hasta el llano ha recorrido todo el amplio sector del que los marxistas han sido arrojados. Campos y olivares, almendros y algarrobos. Un hombre, de habérselo propuesto, podía detener a una compañía. Todo el terreno conquistado ha sido necesario pisarlo para tener la seguridad de que no dejáramos focos hostiles a la espalda, pues de cualquiera de los sitios que quedaban a retaguardia se podía ofrecer una sorpresa peligrosa. Todo el terreno que de Santa Magdalena se extiende hasta Alcalá de Chisvert, a 50 kilómetros de Castellón, quedó despejado y abierto al curso de nuestras tropas.



Nuestras tropas a las puertas de Alcalá de Chisvert



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S. Organización Juvenil

CONSTITUCION DE LA CUARTA BANDERA DE FLECHAS

Habiéndose otorgado por la superioridad el mando de esta Bandera, dispongo:

Primero. Esta Bandera está constituida por las escuelas que antes formaban el sector del Realejo o sea, las escuelas siguientes: Yistillas de los Angeles, escuela del Barranco del Abogado, calle de Solares, calle de San Matías, Escuela de Nuestra Señora del Rosario, las cuatro de Plaza Nueva y la de la calle de Santa Ana.

Segundo. Los jefes que pertenecen a la misma son: primera centuria, jefe José Encinas Martínez; subjefe, Juan S. rabia Jiménez; segunda centuria, jefe, Luis Rojas Morales, subjefe, Claudio Hernández Meyer; tercera centuria, jefe, Rafael Raya López, subjefe, Gabriel Vela Martín; los jefes de Falange se darán a conocer oportunamente.

Lo que hago saber para conocimiento de los individuos que integran la misma.

El Jefe de la cuarta Bandera, Juan Ramírez González.

CADETES

Se cita a todos los cadetes pertenecientes a la centuria Alcázar, para que en el día de mañana domingo 1 de mayo, se presenten uniformados en el Parque de España (Barrio Figares), a las once y media de la mañana.

El Jefe de la Centuria Alcázar.

FLECHAS

Los camaradas de la Cuarta Bandera se presentarán mañana domingo, a las once y media de la mañana, en la plaza de Santa Domingo, para asistir a la Santa Misa.

LEGION DE JUVENTUDES

Orden de la Segunda Bandera de cadetes:

Todos los camaradas oficiales de esta Bandera, se encontrarán esta tarde a las siete y cuarto en el cuartel de cadetes (Moral de la Magdalena, 9 duplicado).

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 30 de abril de 1938.

II Año Triunfal.—P. O., el Ayudante, José López Mira.

Flechas Femeninas

CITACIONES

Todas las flechas se presentarán mañana sábado en el carmen de los Angeles, a las cuatro de la tarde, debiendo entrar por la puerta de San Cecilio.

—Todas las flechas que están apuntadas para hacer la primera Comunión, se presentarán mañana sábado a las doce de la mañana en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Santa Escolástica, 9.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Hermanidad de la Ciudad y el Campo

Hago constar a todas las camaradas de Granada y su provincia que ya han dado comienzo los cursillos de sericulturalura en nuestro local social, Escolástica número 9. Estos están a cargo del ingeniero agrónomo don Agustín Virgili, técnico competentísimo.

Seguidamente (o sea intercalándolos con éstos,) empezarán los de avicultura que se darán en la Granja Santa Juliana a cargo del camarada especializado en

Hoy comenzará el cursillo profesional de la Asociación Católica de Maestros

He aquí el programa:

Día 30 de abril.—A las once de la mañana, sesión de apertura. «Veni Creator». «Importancia de la circular del Ilmo. Sr. Jefe Nacional de Primera Enseñanza», por don Jerónimo J. Rodríguez Hernández, presidente de la Asociación.

A las doce, «Juego, españoles aplicados a la Escuela», por don Juan Bueno Chica, maestro nacional.

A las seis de la tarde, «Religión e Historia, base de la educación hispana», por don Rafael Montes Díaz, catedrático del Instituto.

Presidirá el R. P. Rafael Villosada, y conciliarlo de la Asociación de Maestros Católicos.

Día 1 de mayo.—A las once de la mañana, «Educación física pre militar», por don Felipe Lucena, inspector de primera enseñanza.

A las doce, «El Catecismo», por doña Lucía Palma, maestra nacional.

A las seis de la tarde, «La Liturgia en la Escuela», por doña Luisa Hornillos, inspectora jefe de primera enseñanza.

Día 2.—A las once de la mañana, «Valor pedagógico del Evangelio. Preparación de una Domi-

nica», por don Pedro Manjón, presbítero, director de las Escuelas del Ave María.

A las doce, «Cultivo de la feminidad en la Escuela», por la señorita Concha Moyano, directora de la Residencia Católica.

A las seis de la tarde «El Fuego del Trabajo» por el M. I. señor don Francisco Caveró, deán de la S. I. Catedral.

Día 3.—A las ocho y media de la mañana, Misa de acción de gracias por las victorias de nuestros ejércitos, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, Dr. D. Agustín Parrado García.

A las once, «Antología de Héroe y Mártires españoles», por doña Pilar Jiménez Losa, directora de la Escuela Normal.

A las doce, visita al Hospital de Santiago.

A las seis de la tarde, solemne sesión de clausura, presidida por el Ilmo. Sr. Jefe Nacional de Primera Enseñanza y Consejero de Falange Española Tradicionalista, don Romualdo de Toledo y Robles.

«La Literatura del Siglo de Oro, intérprete auténtico del ser español», por don Tomás Hernández Redondo, Catedrático de la Universidad.

«Resumen del Cursillo», por el Ilmo. Sr. Jefe Nacional.

Himnos nacionales.

Por la autoridad académica competente están autorizados los señores maestros para la asistencia a estos actos.

En el salón de actos de la Escuela Normal.

¡Viva España! ¡Viva Franco! Arriba España!

CUPON PRO CIEGO

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al NUMERO 320

Madrinas de guerra

QUE DE TODAS LAS TRINCHERAS, QUE DE TODOS LOS PECHOS ESPAÑOLES se eleva cada día a la Inmaculada, durante el mes de Mayo, una oración patriótica implorando la gran victoria final de nuestra gloriosa Cruzada.

Enviad a vuestros ahijados Enviad a todos los frentes

BREVE EJERCICIO DEL MES DE MAYO, editado por la Asociación Católica de Maestros de Granada.

Hijo de Paulino Ventura Mesones, 52 y demás librerías

Caramelos estampas cine (Marca registrada)

Están de nuevo a la venta, estos populares caramelos

Completando sus antiguos albums, como el nuevo de lujo que se ha lanzado, obtendrán bonitos y variados regalos.

Junta provincial repartidora de la Derrama sobre la contribución industrial a milicianos y voluntarios

PAGO DE RECIBOS

Se recuerda a todos los comerciantes e industriales tanto de la capital como de los pueblos, que al final se relacionan, comprendidos en las matrículas de la Contribución Industrial, a las empresas de transportes, mineras, de espectáculos, Agentes de seguros, establecimientos bancarios y en general a todas las Sociedades anónimas, limitadas y comanditarias por acciones con centrales, sucursales, depósito o agencias, en esta provincia, aun cuando en orden a su capital se hallasen exceptuadas de la Contribución Industrial, la obligación en que se encuentran de pagar los recibos liquidados necesarios para satisfacer las utninas correspondientes a los meses de enero, febrero y marzo pasados, en la cuantía del diez por 100 de las cuotas anuales del Tesoro de dicha contribución, base de la liquidación.

El período voluntario de cobranza comienza el día 3 de mayo, martes, y termina el sábado 7, siguiente; así pues, todas las personas afectadas por el recargo con industria o negocio en esta capital, deberán peronarse para hacer efectivos los recibos, en las oficinas de esta Junta, calle de Azacayas, número 5, de 10 de la mañana a 2 de la tarde, en los citados días.

Los contribuyentes de los pueblos que se mencionan deberán hacer efectivos sus recibos en los locales que para cada pueblo designe la Alcaldía correspondiente, y durante el mismo período de tiempo.

Terminado dicho período de cobranza, los recibos impagados tendrán los recargos de apremio y costas del procedimiento ejecutivo en las demás contribuciones del Estado.

Se advierte a cuantos industriales presentaron declaración de baja en fin del obligación que tienen de abonar los recibos de la Derrama por referirse ésta a nóminas devengadas en dicho trimestre.

Están exceptuados del pago de esta Derrama: primero, los que ejerzan profesiones liberales; y segundo, los contribuyentes de cualquier clase que satisfagan una cuota de Tesoro inferior a 250'00 pesetas anuales; a estos efectos se acumularán las diversas cuotas que devengue cada interesado.

Para mejor comprensión: Quedan exceptuados, en la capital, aquellos cuyos recibos trimestrales de Contribución sean inferiores a 11'62 pesetas.

Los contribuyentes de pueblos deben atenerse a las cuotas de Tesoro por ser distintos los recargos en cada población. La cuotas de Tesoro están detalladas en los recibos del primer trimestre.

Pueblos que se citan: Alholote, Alfacar, Armilla, Cajar, Calicasas, Cenés de la Vega, Cogollo, Vega, Churriana, Gójar, Güéjar Sierra, Jun, Maracena, Monachil, Padul, Peligros, Pinos Genil, Puhlanas, Pullanillas, La Zubia, Alhama, Arenas del Rey, Cañín, Chimeneas, Jantar, Jayena, Santa Cruz del Comercio, Moclin, Loja, Algarinejo, Huévar, Tajar, Salar, Villanueva Mesías, Zafaraya, Montefrío, Illora, Motril, Almuñécar, Guajar, Farnagüit, Itrabo, Jete, Olivares, Salobrena, Orgiva, Bayacas, Albuñuelas, Cezvíjar, Chite y Talará, Dúrcal, Lanjarón, Molegós, Pinos del Valle, San Julián, Alhendín, Atarfe, Cúllar Vega, Chauchina, Fuente Yaqueros, Gabia Grande, Láchar, La Malhá, Otara, Pinos Puente y Alcalá la Real.

FALANGES UNIVERSITARIAS

P. y P. del S. E. U.

NUESTRA DOCTRINA

Pureza de ideal ha de ser lema de la juventud. Pureza de pensamiento. Un afán de ejemplo de sacrificio, que la batardeía no anida en corazones españoles, y pertenecemos a una raza de hidalgos que supieron imponer a un mundo sus leyes y llevaron su bandera a través del Atlántico. Bosque de árboles corpulentos y robustos ha de ser la juventud española, con los troncos altos y esbeltos, que eleven sus copas al cielo, pero apretados, unidos, para ser más fuertes y no como aquellos intentos anárquicos que, con sus troncos deformados, se mostraban incapaces de dar madera para la construcción de la Patria, ni de prestar servicio alguno a la madre España.

Ayer fueron nuestras Universidades, nuestros Colegios Mayores, nuestros Seminarios, los que cuidaron de la juventud, los que guiaron su camino, los que instruyeron a la infancia, los que imprimieron esta espiritualidad, esa fe, ese entusiasmo, de aquellas otras juventudes que hicieron renacer aquella edad dorada en que se suceden los triunfos, en que se suceden las glorias; aquella edad dorada, fruto de una espiritualidad, espiritualidad que incrementamos mucho y espiritualidad que fué decayendo, que fué perdiéndose al compás que entraban en el solar español los extranjerismos, al compás que el materialismo invadía todas las actividades. Y con forme se iban perdiendo la pureza de costumbres, la pureza de pensamiento, la idea de sacrificio, surgían las épocas degeneradas, surgieron esas juventudes que vieron perder un Imperio, y no alzaron los brazos como vosotros, ni se movieron como vosotros. Por eso, hemos de cuidar de la educación de la juventud, de esta juventud gloriosa, de esta juventud ejemplar, que haciendo un lema de la disciplina y de la jerarquía, no bastardea al servicio de la nueva España.

FRANCISCO FRANCO.

¡ESTUDIO!

¡ACCION!

¡ARRIBA
ESPAÑA!

Universidad, Revolución, Imperio

por Julio Ruiz de Alda

Conferencia a los camaradas del S.E.U. dada al final del curso 1934, con las últimas consignas e instrucciones.

Desde que nuestro Movimiento adquirió realidad, era preciso ir creando los órganos necesarios para conquistar, de una manera progresiva y constante, los distintos objetivos que se nos presentaban.

Desde el primer momento, fueron los estudiantes—y esto es natural, y luego trataré de explicar la razón del por qué—los primeros que llegaron. Fueron los primeros, y además fueron los más entusiastas.

Un movimiento del tipo del nuestro tiene necesidad de hacer una propaganda continua y de agrupar los núcleos que se vayan incorporando. ¿Y cómo agruparlos? Pues de la manera como sean más eficaces y cumplan mejor su misión.

Nosotros, los nacionalsindicalistas, somos revolucionarios. Revolucionarios, porque estamos decididos a cambiar el actual Estado, y emplear todos los medios necesarios para conseguirlo. Tenemos un criterio y un sentido claro y concreto de cómo debe ser nuestro Estado, y la organización nuestra debe estar inspirada en este mismo sentido.

Como antes os he dicho, la primer masa homogénea que tuvimos fué la Universitaria; había necesidad de agruparla, y es lógico y natural que, según nuestra concepción sindicalista, se agrupase en un Sindicato.

Este Sindicato tiene que ser nacional, pues nosotros no debemos, y por lo tanto no podemos, hacer agrupaciones fragmentarias ni locales, sobre todo en su línea general o, mejor dicho, que todos nuestros organismos han de tener una línea política nacional, aunque tengan autonomías de funcionamiento, con vistas a problemas locales.

Por eso, el título es Sindicato Universitario Español (Universitario de Madrid y Barcelona, de Santiago, y Valencia, y Salamanca, etc.)

Se creó en Madrid, e inmediatamente se ha extendido a toda España.

* * *

Estando nuestro Movimiento en estado no embrionario, pero sí de asimilación o nutrición, es natural que este organismo (el Sindicato) ha de tener otra misión que la puramente profesional o sindical, aunque ésta sea más tarde, cuando hayamos conquistado el poder, misión privativa.

Ahora estamos todos en un puesto de combate, en las avanzadas, en el verdadero tiempo heroico del Movimiento; en este tiempo que los historiadores cuando triunfemos—y triunfaremos si nos ganamos el triunfo—cantarán y alabarán, y nuestros hijos se sentirán orgullosos de esta época. En estos momentos todos tienen que estar en la brecha, y, como es natural, el Sindicato también.

Por lo tanto, aparecen aquí las dos directrices que ha de tener el Sindicato:

Una acción profesional y sindical.

Una acción política y revolucionaria.

Y vamos a ver cómo las tiene que desarrollar.

A los seis meses de vida del Movimiento, el Sindicato ha nacido, se ha organizado, y ya hoy cuenta en toda España con más fuerza y más espíritu que la Asociación profesional y oficial (F. U. E.)

Es mucho lo conseguido, pues hoy tenemos el instrumento con que trabajar, luchar y obrar en el próximo curso universitario. Ahora es necesario darle al Sindicato fondo, o sea, hacer que los estudiantes afiliados se interesen por él, que se acostumbren a verlo como cosa propia, y que, por medio de él, consigan el mayor rendimiento en sus luchas y trabajos.

Y para ello hay que señalarle metas, tareas, o, mejor dicho, que el Sindicato las desenvuelva y las estudie y luche por su implantación.

Los Sindicatos, lo mismo que las milicias, acostumbran a reunir hombres, a unirlos en una masa común, a pensar en sentido total y no personal, y si el Sindicato, como ocurre con éste, no tiene por fin inmediato un objetivo económico, más aún; y si, además de ello, es político y revolucionario, mucho más. Y tened la seguridad que un estudiante, al cabo de vivir y luchar dos o tres años en él, sale un hombre nuevo, sale con nuestro espíritu—más audaz y más optimista—convencido de una verdad y dispuesto a luchar para imponerla. Saldría convencido de que el bien general del Estado será siempre, a la larga, el bien particular, y comprenderá así todos los problemas. Por esto el Sindicato debe de atraer y emplear a todos los afiliados estudiantes, dándoles misiones y ocupaciones para que sea de todos, para que todos intervengan y se interesen por él.

(Continuará en la próxima página de «Falanges Universitarias».)

NOTAS SINDICALES

DELEGACION DE SERVICIOS TECNICOS

Se hace saber a los padres de los alumnos afiliados al S.E.U. que a partir del presente mes se les dará cuenta, en sobre cerrado de la clasificación, aplicación y faltas de asistencia del alumno, obtenidas mensualmente en los centros docentes respectivos, por medio de nuestra Delegación provincial de Servicios Técnicos.

Las hojas escolares, firmadas por los señores catedráticos y profesores, se encontrarán archivadas en nuestro Sindicato haciendo una copia de las mismas, firmada por el Jefe provincial y el delegado de Servicios Técnicos para enviarla a los padres de los alumnos.

* * *

Si es constante anhelo de los padres el vigilar en todo momento por el buen comportamiento y aprovechamiento de sus hijos en los centros docentes donde cursan sus estudios, tengan presente que perteneciendo a nuestra Organización recibirán mensualmente las calificaciones, conducta y aprovechamiento de sus hijos. Esta labor de nuestro Sindicato empieza a regir desde el presente mes, haciendo público a los familiares de los alumnos que estos datos les serán entregados en su domicilio juntamente con el recibo del mes, en sobre cerrado, y a aquellos que hicieran el pago del recibo en nuestras oficinas, les será enviado a su domicilio por medio de nuestra Delegación de Servicios Técnicos. — El Jefe provincial.

PRENSA Y PROPAGANDA

Estando próxima la reaparición de nuestro semanario «Haz» órgano nacional del Sindicato Español Universitario, se hace saber a todos los que no hayan rellenado el boletín de suscripción y les interese hacerlo, que están a su disposición en nuestro domicilio sindical Carrera del Genil, núm. 2.

¡Estudio y Acción! ¡Arriba España!! — El Delegado provincial de P. y P.

JEFATURA DEL INSTITUTO

Se ordena a todos los delegados de curso y demás servicios pendientes de esta Jefatura, se presenten hoy, día 30, a las siete de la tarde para celebrar Junta Sindical. — El Jefe del Instituto.

SECRETARIA DE BACHILLERATO

Se ordena a todos los secretarios de colegio, academias e Instituto, se presenten hoy, 30 de abril a las siete y cuarenta y cinco para asunto de interés. La falta de asistencia será severamente castigada. — El Secretario de Bachillerato.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas delegadas de las distintas dependencias de esta Sección Femenina, acudan hoy, día 30, a las seis y media de la tarde, para la celebración de Junta Sindical. — La Delegada de la Sección Femenina.

Auxilio a las poblaciones que se liberen

(Continuación.)

Relación de los donativos recibidos en la Cámara de Comercio de esta provincia para la adquisición de víveres que serán entregados en el Gobierno civil con destino a la suscripción iniciada en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxitas:

Don Juan Feixas Sánchez 4'80; don Antonio González Sánchez, 4'80; don Antonio García de la Fuente, 4'80; don Alfonso García Valdecasas, 4'80; don Francisco Gaivez Gómez, 4'80; don Luis Gómez Román, 4'80; don Guillermo García López, 4'80; don Enrique González Peña, 4'80; don José Gijón Barcelona, 4'80; don Jesús Gutiérrez Martínez, 4'80; don Manuel Guerrero Espadas, 4'80; don Amador García Navarrete, 4'80; don Cristóbal García Bodría, 4'80; don Pedro García Soriano, 4'80; don Juan García Izquierdo, 4'80; don Francisco Gil Ballesteros, 4'80; don José García Bodría, 4'80; don José Hernández Reina, 4'80; don Rafael Hierro González, 4'80; don Baldomero Junco Rodríguez, 4'80; don Jesús Jiménez Aguado, 4'80; don Victoriano Jiménez Peregrín, 4'80; don Juan Jerez García, 4'80; don Francisco López Camacho, 4'80; don José López Muros, 4'80; don Rafael Lorenzo Medina, 4'80;

Don Carlos López Rivas, 4'80; don Luis Lasala Alcaete, 4'80; don Francisco López Jiménez, 4'80; don Antonio López Correa, 4'80; don Francisco Medina Ramos, 4'80; don José María Medina Martos, 4'80; don Enrique Monerri Camuna, 4'80; don José Mingorance Motos, 4'80; don José Medina Rosales, 4'80; don Enrique Medina Rosón, 4'80; don Miguel Molina Taboada, 4'80; don Antonio Molero Morales, 4'80; don Francisco Martínez Melguizo, 4'80; don José Moreno Cueto, 4'80; don José Mesa Galindo, 4'80; don Eduardo Martínez Montaña, 4'80; don José Morales Hidalgo, 4'80; don Alejandro Martínez Sánchez, 4'80; don Santiago Mesa Vallejo, 4'80; señora viuda de López Jiménez, 4'80; don Francisco Martín Sánchez, 4'80; don José Martín Martín, 4'80; don Eduardo Noé Coetz, 4'80; don Alfredo Navarro Ramírez, 4'80; don Antonio Navarro Romero, 4'80; don Francisco Olmo Blanco, 4'80;

Don José Orantes Ortiz, 4'80; don Pablo Prieto Vilchez, 4'80; don Enrique Pérez Sampere, 4'80; don José Padiel Padiel, 4'80; don Evaristo Ponce de León y Díaz, 4'80; don Jesús Pérez Martínez, 4'80; don Francisco Pérez Martínez, 4'80; don José Rodríguez Morcillo, 4'80; don Jesús Ramos Herrero, 4'80; don Miguel Rodríguez Tabarnero, 4'80; don Francisco Ruiz Vidoño, 4'80; don Francisco Rus Bueno, 4'80; don Miguel Ruiz Pérez, 4'80; don Antonio Riquelme de la Plata, 4'80; don Luis R. Rivero López, 4'80; don José R. de Castro, 4'80; Representación Palma, 4'80; don Angel Rodríguez Sánchez, 4'80; don José Reyes Muñoz, 4'80;

Don Luciano Ruiz Ruiz, 4'80; Representación Alpe, 4'80; don Francisco Ramírez Catena, 4'80; don Juan Rute Martín, 4'80; don Gregorio Ruiz de la Fuente y Abril, 4'80; don Enrique de Federico Sancho y Minano, 4'80; don Francisco Simancas Soñán, 4'80; don Diego Sánchez Soriano, 4'80; don Francisco Sánchez Ubeda, 4'80; don Rafael Torres Hernández, 4'80; don Eugenio Vallejo Iñiguez, 4'80; don Enrique Vergara Cubillas, 4'80; don Miguel Vilchez Sierra, 4'80; don Blas Villar Asensio, 4'80; señora Viuda de Hilario Orihuela, 4'80; señora Viuda de Diego Muñoz, 4'80; señora Viuda de Joaquín Amigo, 4'80; don Joaquín Verdugo Ortega, 4'80; don Antonio Zubeldia Amador, 4'80; doña Carmen Vilchez Ponce de León, 5'00. Total, 605 pesetas.

GREMIO DE CAFES DE 0'35

Don Rafael Rodríguez Navarro, 28'80 pesetas; don Antonio Juárez Martín, 26; Hijo de José Morales Ramírez, 26; don Antonio Juárez Martín, 26; don José Navarro López, 26; don Antonio Sánchez Rodríguez, 24; don Alfonso Rodríguez Losada, 24; don José Alvarez Guerrero, 24.

Don Carlos Morenilla Blancas, don Juan García Callejas, don José Calvín Sánchez, don Ramón Serrano Torres, don José Rodríguez Morcillo, doña Juliana Cano Hoyos, doña Josefa Linares Fernández y doña Rosario Muñoz, a 20 pesetas.

Don Francisco Morales González, don Ramón Herrera García, don Antonio Fernández García, don Manuel Salinas Pérez, don Francisco Ocaña Ortega, don José Morales Ramírez, don Emilio Olla Navarrete, don Manuel Alvarez Aguilera, don Francisco Pérez Castillo, don Enrique Carmona Pedrosa, doña Angéles Morillo Hidalgo, don Angel Moreno Hidalgo, don José Rodríguez Guerrero, don Tomás Martín García y don Francisco Torres Maestra, a 16 pesetas.

Don Antonio Ocaña Martín, don Ciríaco Frias García, don Eduardo Carmona Trujillo, don Antonio Rivas Contreras, don Manuel Muñoz Rivas, don José Cuéllar Casanova, don Mariano Rodríguez Martín, don Segundino Ibarro Muñoz, don Miguel Garrido Molina, don Luis Peña Villena, don Francisco Julián Guzmanez, don Diego Granados Rodríguez, don Bautista Quesada Más, don Pablo Rodríguez González, don Antonio Molinero Osuna, don Narciso Herrera Jiménez y don Pedro Muñoz Rivas, a 12 pesetas.

Don Miguel Molina Montijano, don Miguel Molina Taboada, don José Martín Chica, don José Moreno González y don José Hidalgo Estévez, a 8'50 pesetas. Total, 851.

GREMIO DE IMPRENTAS Y LITOGRAFÍAS

La Editorial Católica, 112'90 pesetas; don Mariano Almendros, 14'16; don Antonio Anel Repolles, 29'10; don Rafael Román Martínez, 11'28; don Francisco Ocaña Ocaña, 11'28; don Ramón García Miralles, 20'75; don Jesús L. Guevara, 5'65; don Mariano Almendros, 3'75; don Mariano Moreno Corral, 6'75; don Juan Rodríguez García, 6'75; don Manuel Navarro de la Cámara, 13'50; don Manuel Vázquez López, 11'25; don Antonio Márquez Fernández, 6'75; don Manuel Vázquez López, 3'45; don Francisco Gómez Gutiérrez, 3'65; don Manuel Rodríguez, 11'25; don Rafael Román Martínez, 3'65; don Joaquín González, 6'75; don Francisco Negrete, 12'40; don Francisco Martín González, 6'75; don José Carmona Rodríguez, 24'75; don Francisco Román Camacho, 17'88; don Aurelio Cano Garrido, 5'68; don Jesús L. Guevara, 3'45; don José

LA PROVINCIA

Illora

ACTOS DE DESAGRAVIO

Celebráronse el martes, en la forma anunciada en nuestro diario. Por la mañana hubo una misa rezada, comulgando, con sus profesoras, las niñas de los colegios nacionales y algunos fieles. También asistieron los niños de las escuelas, con sus maestros, y nuestros flecheros. El R. P. Campos, S. J., dirigió a la niñez, durante el Santo Sacrificio, una sencilla y sentida plática.

Por la noche, después del Santo Rosario y del ejercicio de la novena a Nuestro Padre Jesús Nazareno, el citado religioso ocupó la sagrada cátedra. De sus conmovedoras y emocionantes palabras, intentaremos dar un breve resumen.

En noche dijo—que tantos y tales recuerdos ha de despertar en los hijos de Illora, la capacidad de este hermoso templo debería ser insuficiente... Pero ¡ah! los que han dejado de venir, los que aquí no se encuentran, es, sin duda, que no han consultado sus sentimientos de nobleza e hidalguía, que, de haber sido consultados, no hubieran podido menos de señalarles el deber de asistir al solenne acto de desagravio a Jesús Sacramentado por las profanaciones y sacrilegios realizados en este mismo lugar sagrado y, aproximadamente, a estas mismas horas el 26 de abril de 1936. Además, Jesús les esperaba aquí; Jesús, que, siendo fuerte viva e inagotable de amor, está sediento del amor de nuestros corazones, del amor encendido de nuestras almas, por cuya redención se hizo Hombre y derramó su preciosa sangre... Su nobleza e hidalguía también hubieran dicho, a esas personas que aquí faltan, que en aquellas terribles profanaciones nadie pudo sentirse libre en absoluto de culpa: quienes por tibieza, quienes por egoísmo, muchos por cobardía... Todas las bajas pasiones, de la multitud, revueltas y agitados por sus satánicos embaucadores, estaban formando como una ola gigantesca, sucia y cenagosa, que amenazaba de destrucción y arrasamiento la villa del Señor... Y unos no quisieron ver el peligro y cerraron los ojos ante él; otros, más amantes y cuidadosos de los bienes materiales que de los espirituales, dedicáronse únicamente a defender y luchar por los primeros, abandonando los del alma; y algunos, quizás lo más dominados por el miedo, poseídos de una vergonzosa cobardía, ocultaron su espíritu religioso, disimularon sus sentimientos católicos, negaron a Cristo, en una palabra. Y, así, todos facilitaron la obra de los enemigos de Dios, permitiendo que éstos tuviesen el

Carmona Rodríguez, 6'35; don Ramón García Miralles, 12'65; doña Ana Pérez Gómez, 9'95, y señores Berrio y Compañía, 9'95. Total, 409'25. Importa la octava relación, 1.865'25 pesetas.

camino franco y libre para todas sus osadías, para todas sus monstruosidades... Pero El, suprema bondad, nos perdona y, sediento con sed de amor, espera y desea y nos pide que vuelvamos a El nuestros corazones... Atendámonos, pues, su amorosísima llamada y acudamos al Santo Sacramento de la Eucaristía, manantial inagotable de gracias y remedio infalible contra la tibieza, contra el egoísmo y contra la cobardía... Terminó el padre Campos su elocuente oración sagrada con una sentida invocación en la que pidió continuara la protección divina a cuantos luchan, por Dios y por la Patria, en los campos de batalla: a nuestro genial Caudillo, para que, tras derrotar y aplastar al monstruo soviético, levante la España imperial y católica que todos anhelamos; y a sus grandes e invictos generales, jefes y oficiales, clases y soldados, para que sigan ayudando al Generalísimo en tan ingente obra, con el mismo valor insuperable, con el mismo sublime heroísmo, con la misma honda fe que hasta ahora...

Después del sermón, hubo procesión claustral con el Santísimo.

NOMBRAMIENTOS

Los camaradas José Capilla Rodríguez, maestro nacional, y Antonio Ibáñez Villén, han sido nombrados delegado de «Auxilio Social» y jefe de Mitigación, respectivamente.

VIAJEROS

Marchó a Jerez de la Frontera el camarada Antonio Santocoma Cañadas.

«Y» ORGANO OFICIAL DE LAS MUJERES NACIONALSINDICALISTAS
«Y» REVISTA NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

HERIDO POR UN TORO

José Martín Bazán, que además de tener 17 años posee una fiebre taurina magníficamente empleable en otros menesteres más del momento, tuvo ayer la ocurrencia de, para ejercitarse en su ilusoria profesión, irse a la Plaza de Toros Nueva donde en la actualidad se carnizan reses para el abastecimiento de la población.

Una vez en el caso donde cosecharon inmensas ovaciones Domingo Ortega, Lalandia y otros ases, José se abrió de capa ante un torillo de los destinados al sacrificio, esperando si no eclipsar a «Cara Ancha», por lo menos sacar de la faena la cara bastante abultada.

Y lo consiguió. Al primer lance, el torillo, que estaba más avisado que una mera tiple distraída le encaráchó por la cintura, dejándole más derrotado que Lister.

Un porrazo en la ingle, otro en la espalda, un tercero en la región glútea y no se llegó al cuarto porque hubieran tenido que dejar llegar al morucho a la Casa de Socorro donde minutos después de la faena los médicos de guardia señores Montilla y Blanco y el practicante señor Pertuz curaban al fenómeno las contusiones conseguidas que, por fortuna, no fueron calificadas de carácter leve.

PIDAN SIEMPRE las legítimas tortas sevillanas
“Inés Rosales”
Fijese en la envoltura, que lleva el nombre de esta acreditada
De venta en tiendas y kioscos
Depósitos exclusivos en
Lechería Bib-Rambla y Casa López Cepas
Casa “Inés Rosales” para evitar la confusión con las imitaciones.

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS
Catalina, Amador, Afrodísio, Máximo, Sofía.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la iglesia en la iglesia de PP. Capuchinos.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION NYESPERTINA.— En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Preces, Bendición y Reserva.

IGLESIA DE PP. AGUSTINOS.— Solemne Novenario que la Venerable Orden Tercera dedica a San Agustín en su Conversión y a Santa Mónica, desde el 26 de abril al 2 de mayo.

Por la mañana, a las nueve y media misa cantada. Por la tarde, a las siete santo Rosario, Ejercicio, cánticos por el señor Vidal y pueblo y Sermón, que predicará uno de los Padres.

El día 4 de mayo, último del Novenario, a las ocho y media, Misa de Comunción General. A las diez y media, Misa solemne con sermón.

SOLEMNE NOVENARIO A S. AGUSTIN, dedicado por la Ven. Orden Tercera a su Excelso Patriarca.—Desde el 26 de abril al 2 de mayo: Por la mañana, a las nueve y media, Misa cantada por la tarde, a las siete, Ejercicio de Novenario. Predicarán los Padres de la Residencia, en este orden:

Días 28 y 29, R. P. Fr. Casto Belgade de la V. del Carmen.

Día 30, R. P. Fr. Esteban Azcona, de Sta. Teresa de Jesús.

Días 1 y 2 de mayo, R. P. Fr. Manuel Flores, de la V. de la Sierra.

Días 3 y 4, el P. Director de la V. Orden Tercera.

El día 4, en la Misa, hará el panegírico de Santa Mónica el R. P. Esteban Azcona.

EN SAN JUAN DE DIOS

Solemne novena que la Pía Unión de San José de la Montaña establecida canónicamente en la Basílica de San Juan de Dios, dedica al Excelso Patriarca Patrón de la Iglesia. Dará principio el día 30 de abril, en la forma siguiente: Todos los días, a las nueve, misa cantada; por la tarde, a las siete, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Visita, el Santo Rosario, seguirá el Sermón, Ejercicio de la Novena Reginae Coeli cantada, concluyendo con la Bendición y Reserva del Santísimo.

Los sermones de la novena están a cargo del M. I. señor don Rafael García de Castro, canónigo Lectoral.

El día 8, festividad del Patrocinio de San José, a las ocho, misa de Comunción general.

La función principal será a las diez, estando el panegírico a cargo del mismo señor Lectoral.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

Celebrará sus cultos anuales en la iglesia de Santo Domingo, el día 8 del próximo mes de mayo a las 11 de la mañana y en la que será orador sagrado el R. P. Fray Luis Fernández Cala, Superior del convento de los Carmelitas de Sevilla.

En dicha función serán bendecidas el guión que costó su directiva como así el estandarte costeado por suscripción popular y que bordaron hace tres años, las monjas del convento de las Adoradoras.

PARROQUIA DE S. PEDRO Y SAN PABLO, FLORES DE MAYO

Todas las tardes a las siete, Santo Rosario, Meditación, Ejercicio, Coplas, Letanía y Salve cantada.

La Juventud Femenina de A. C. de la parroquia, obsequiará a la Santísima Virgen con populares canciones en tan española y tradicional devoción.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO

Tendrá los ejercicios del mes de mayo, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días a las siete y media de la tarde, comenzando el 30 de abril a dicha hora.

Se recuerda a los congregantes la obligación de asistir a dichos actos y se invita a sus familiares.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche a las once, en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos VI San Cecilio y XII San Andrés, por el alma de doña María Paz Villalobos, a devoción de sus hijos.

Santa Iglesia Catedral

HORARIO DE MISAS

A las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, nueva y tres cuartos la conventual, y los domingos y fiestas a las doce y a la una.

JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DE ABASTOS DE CARNE

ESTADISTICA DE GANADERIA

Como por los Ayuntamientos que se relacionan a continuación no se ha remitido aún la estadística de ganadería ordenada en mis circulares de 29 de marzo y 13 del actual, se les concede un plazo de cinco días para que cumplimenten dicho servicio, previniéndoles que los que no lo remitan en dicho plazo serán sancionados por mi autocracia, con multa de cincuenta pesetas. Dicha sanción les será impuesta, no sólo a los alcaldes sino también a los secretarios de las respectivas Corporaciones.

Relación que se cita:

Acequias, Agrón, Alfacar, Al-

garinejo, Ambrós, Atarfe, Béz-naz, Bubián, Cacán, Calicasas, Capileira, Cogollos Vega, Cúllar Vega, Chauchina, Chimeneas, Churriana, Dílar, Dúrcal, Fornes, Gójar, Güéjar Sierra, Huétor Santillán, Huétor Vega, Illora, Itrabo, Izbor, Játar, Jayena, Jete, Jun, Láchar, Lanjarón, Maracena, Melegis, Mondújar, Mur-chas, Nigüelas, Nivar, Ogijares, Otura, Padul, Pampaneira, Peligros, Pinos Genil, Quéntar, Res-tábal, Saleres, Santa Cruz del Comercio, Ventas de Zafarraya, Villanueva Mesias, Viznar y Alcalá la Real.

Granada 29 de abril de 1938. II Año Triunfal. — El Gobernador civil—Presidente, Esteban Samaniego.

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

CONFERENCIAS PARA HOY

Las que han de celebrarse, son las siguientes:

Profesor Bassols y Climents: Adriano y el retorno a la idea imperial de César. Universidad Facultad de Letras Cátedra de Arte. 7 tarde.

Profesor Gallas Novás: Procesos de óxido-reducción. Acidos orgánicos de interés. Facultad de Ciencias 5'45 tarde.

Profesor Acosta Inglot: La organización judicial, Asambleas, Tribunales, Audiencias. El Justicia Mayor de Aragón. Universidad. Facultad de Derecho, 6 tarde.

Profesor Mesa Moles: Clínica quirúrgica. Facultad de Medicina 9 mañana.

Profesor Escobar Manzano: Pericarditis. Estudio de sus variedades. Etiología. Anatomía patológica. Síntomas. Complicaciones. Curso. Diagnóstico. Pronóstico y tratamiento. Síntesis cardíaca. Hidropericardias y hemopericardias. Tumores del pericardio. Facultad de Medicina 5 tarde.

Profesor Nacle Herrera: Obtención de los alcaloides y de los glucosidos en el laboratorio farmacéutico y en el industrial. Facultad de Farmacia 6 tarde.

Gobierno civil

AUXILIO A LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades entregadas en el día de ayer en el Gobierno civil:

Suscripción de Láchar, 400 pesetas; id. de Cajar, 445; id. de Los Ogijares, 160; id. de Calicasas 204; id. de Dílar, 325; de Acequias, 60; de Algarinejo, 1.000; de Viznar, 254; de Dúrcal, 1.015; de Otura, 1.050; de Albolote, 698; de Cúllar Vega, 400. Total, 6.011. Recaudado anteriormente, pesetas 40.965'20. Total 46.976'20.

VAGONES PARA DESCARGAR
Relación de las partidas que, por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

M. Pertinéz, 1 de abono; M. y Jiménez, 1 de abono; Cros, 2 id.; J. Villafranca, 1 de madera; Juan Gómez, 1 de trigo; R. Tabacos, 1 de tabaco.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy también se proyecta la preciosa película Metro Goldwyn Mayer titulada «Amores en Hollywood», que está perfectamente hablada en español.

Secciones continuas a las 3, 5 y 7, y por la noche a las 9'30, y a las 11.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginería: capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

SERVICIO DE LA MILICIA

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar.

Oficial delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: sargento don José Cobo Vilchez, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Jefe de parroquia de imaginaria: don Aureliano Guglieri López.

Subjefe de Centuria de vigilancia: don Manuel García Delgado.

Guardia en el Polvorín: la primera escuadra de la primera Centuria.

Vigilancia: Jefes de Falange don José Fernández Fenoy y don José Rescalvo Martín y cabos Andrés Campaña Padilla y Aquilino Granados Zamora.

Servicio para el día 1 de mayo de 1938. — Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la parroquia de San Pedro.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Cara y Alcaraz. Segundo turno: señores Sequera y Escobar.

Granada 29 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 21 grados a las 11'30 horas.

Mínima, 7 grados a la 1.

Presión atmosférica: 1008 milibares.

Velocidad máxima del viento: 14 kilómetros por hora, del SS. U.

Saló el Sol, a las 6'22 horas; se pone, a las 20'03 (hora oficial).

Plato Unico

A los Sres. Habilitados y Pagadores

Con el fin de unificar los pagos de las cuotas del Plato Unico y Día sin Postre se servirán formar los señores habilitados y pagadores de funcionarios públicos y empresas privadas relaciones duplicadas de los empleados a quienes satisfagan sus haberes, expresando en las mismas nombres, sueldo o haber anual, domicilio y cantidad mensual que vienen satisfaciendo por aquellos conceptos de Plato Unico y razón, en caso negativo, para no satisfacerla.

*Estas relaciones deberán ser remitidas a la Oficina de dicho Servicio, sita en el Gobierno civil, antes del día 10 de mayo próximo.

Granada, 29 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador civil—Presidente.

Emilio Enamorado Villodres Matadero Industrial
Venta de Tocino y Jamones al por Mayor. Coloniales
SAN AGUSTIN, 7

Anuncios por palabras

ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.



Las conversaciones anglofrancesas han tratado del problema de Checoeslovaquia

Daladier ha pedido para este país la ayuda inglesa

LA TESIS DISCUTIDA HOY

Londres, 29. — Según la Agencia Havas, en las conversaciones franco-británicas de hoy se ha tratado del problema checoeslovaco, que el Gobierno británico considera como un peligro para la paz.

Reconoce las dificultades de Francia ligada a Checoeslovaquia por el tratado firmado por Briand en 1925. Ahora, como Inglaterra no está dispuesta a asumir nuevos compromisos en el Continente, según ha declarado varias veces pondrá todos sus buenos oficios para evitar un conflicto armado.

Daladier, siempre según la Agencia Havas, ha insistido con energía en que Francia no podía venir a menos en sus compromisos con Checoeslovaquia; y, por consiguiente, además de la ayuda de Francia para Checoeslovaquia pedía también el apoyo de Inglaterra. Tal es la tesis que se

ha discutido hoy en las conversaciones franco-británicas.

CONCLUYEN LAS CONVERSACIONES

París, 29. — A las cinco terminaron las conversaciones franco-británicas, regresando a París los señores Daladier y Bonnet. Ayer fueron considerados la mayor parte de los problemas con excepción del de la Europa Central, principalmente el de la cooperación militar entre los dos países, coordinación de la defensa, utilización por las fuerzas aéreas, inglesas de ciertas bases francesas, acuerdos anglo-italiano y franco-italiano, cuestión de Etiopía y problema español.

Hay han tratado de la cuestión de Checoeslovaquia, cuyo Gobierno ha publicado un memorandum señalando las concesiones que está dispuesto a conceder a los eslavos, con excepción de introducir cambios en su política exterior.

EL VIAJE DE HITLER

Cincuenta mil jóvenes fascistas tomarán parte en un ejercicio

Roma, 29. — Cincuenta mil jóvenes armados participarán en la gran manifestación de la Juventud italiana del Littorio en el Campo de Centocelle. Será un espectáculo de fuerza y de disciplina sin precedentes en la Historia de Italia y del mundo, sobre todo por el número imponente de los participantes.

Para el Führer y para el Duce será construida una tribuna que permitirá a los dos jefes seguir en todas sus fases esta manifestación de carácter estrictamente militar.

En el campo se levantará también una torre construida con tramo de tubos de acero, de manera que permita al comandante una visión completa de los 50.000 jóvenes alineados en un frente de 510 metros y una profundidad de 300 metros.

Otra gran masa de miembros del Partido —además de 15.000 unidades— tomará parte en la manifestación coral, musical y folklórica del Dopolavoro en la Plaza de Sena, donde, como es sabido, se ha dispuesto un

vasto anfiteatro para el público. En la tercera manifestación del Partido tomará parte otra masa de 15.000 jóvenes que se reunirá en el Estadio del Foro Mussolini, donde tendrá lugar la espectacular fiesta nocturna que terminará con una marcha de antorchas.

Si a estas cifras se suman los millares de personas agregadas a los servicios, se llega al total de cerca de 100.000 unidades que el Partido movilizará para ofrecer al Huésped un conjunto de manifestaciones militares y espectaculares sin precedentes en la Historia.

EL ABASTECIMIENTO DE INGLATERRA EN CASO DE GUERRA

Londres, 29. — La Oficina de Abastecimiento de Guerra ha dado una nota en la que se manifiesta que, en caso de un conflicto armado, en pocas horas sería completamente organizado el servicio de abastecimiento en toda la Gran Bretaña.

LA AMISTAD ITALOGERMANA

Roma, 29. — El órgano del partido nacionalsocialista que se edita en esta capital publica hoy un artículo relacionado con la próxima visita del Führer a Italia.

El periódico dice que los pueblos italiano y alemán han demostrado que el fascismo y el nacionalsocialismo son las únicas formas de gobierno capaces de dar las necesarias energías a las naciones.

La amistad de Italia y Alemania —añade— es una amistad profunda, nacida de la afinidad de ideas y sentimientos, ideología que sólo se basa en el desarrollo cultural y en el mantenimiento de la paz.

La visita de Hitler a Italia no es una oportunidad política, sino la expresión de los sentimientos de dos pueblos profundamente unidos y comprometidos de su misión tanto en la paz como en la guerra.

Es casi inmediato el reconocimiento del Imperio italiano por la Sociedad de Naciones

El eje Roma-Berlín es una realidad innegable

CIANO Y ZOGU, CONFIRMAN

Tirana, 29. — Adhiriéndose al deseo que le ha sido expresado por el Rey Zogu, el ministro de Estado ha salido de Tirana para Durazzo, sosteniendo una larga y cordial conversación, que no había sido posible sostenerla días pasados por las bodas reales, y exminando las relaciones económicas y políticas entre Albania e Italia.

LA REALIDAD DEL EJE ROMA-BERLÍN

Berlín, 29. — Publicado el programa oficial de las fiestas y ceremonias con las que será agasajado el Führer durante su permanencia en Italia, los periódicos berlineses le dedican enteras páginas y ponen de relieve la excepcional amplitud del mismo, que viene a confirmar la extraordinaria importancia de esta visita, la solidaridad de los dos pueblos amigos y que el eje Roma-Berlín es una verdadera realidad que ya nadie puede negar ni poner en mínima duda.

APERTURA DE NEGOCIACIONES

Varsovia, 29. — Noticias de Kovno confirman que en la primera quincena de mayo serán abiertas las negociaciones entre el Vaticano y Lituania.

EL RECONOCIMIENTO EN GINEBRA, DEL IMPERIO ITALIANO

Londres, 29. — Comentando las conversaciones anglo-francesas, el «Times» escribe hoy que muy probablemente el reconocimiento del Imperio italiano será casi inmediato después de la reunión de Consejo de la Liga de Naciones y que no habrá siquiera votación.

El «Daily Herald» escribe que las conversaciones de ayer marcan un nuevo paso hacia una verdadera y propia alianza militar franco-británica.

Según el «Daily Mail», con los nuevos acuerdos, Inglaterra podrá establecer en Francia bases aéreas británicas.

LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESAS

Roma, 29. — Las conversaciones iniciadas ayer en Londres entre los ministros británicos y los franceses han durado hasta las cinco de la tarde.

Hoy, a las 10'30, se reunirán nuevamente para continuar la discusión de los puntos aún no examinados.

Un comunicado oficial participa que se ha conseguido el acuerdo sobre todos los puntos y que las conversaciones han sido cordialísimas.

ACTITUD DE ALEMANIA

Londres, 29. — El «Times» escribe que la proposición del reconocimiento del Imperio italiano será hecha a Ginebra conjuntamente por Inglaterra y Francia.

Con referencia a Alemania, Chamberlain hubiera dado a entender a sus huéspedes, los ministros franceses, que entendía iniciar conversaciones con Alemania, para mejorar las relaciones con la misma.

ASAMBLEA COMUNISTA

París, 29. — Los comunistas rusos residentes en París han tenido hoy una asamblea para abogar por la España roja.

Los oradores han pronunciado discursos violentísimos pidiendo la intervención inmediata a favor de los marxistas.

Los periódicos de derecha censuran manejo y critican al Gobierno que mientras expulsa a generales rusos que combatieron al lado de Francia, admite la injerencia de bandidos internacionales en sus asuntos.

EL DIA 3 DE MAYO, FIESTA NACIONAL EN ITALIA

Roma, 29. — El Duce ha firmado hoy un decreto por el que se declara fiesta nacional a todos los efectos civiles, el día 3 de mayo, día en que llegará el Führer Canciller alemán a Italia.

Todos los preparativos para recibir a Hitler están ya terminados. Este llegará el día 5 a Florencia donde se celebrarán grandes festejos.



—¿Y usted cree que salvará, doctor?
—Sí, pero conviene no pruebe el cerdo, para evitar la triquinosis por afinidad.